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Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Παρά την σημαντική και πολυεπίπεδη συνεισφορά των εξαγωγικών επιχειρήσεων στην ελληνική οικονομία και κοινωνία, η αντιμετώπισή τους, ως προς τα οφέλη και τα

κίνητρα, είναι ίδια με εκείνη επιχειρήσεων με πολύ μικρότερη συνεισφορά στο εγχώριο οικονομικό και κοινωνικό γίγνεσθαι, όπως εκείνες που εισάγουν αγαθά και

υπηρεσίες. Μάλιστα, η -μέχρι σήμερα- κοινή αντιμετώπιση εξαγωγικών και μη επιχειρήσεων τείνει να γίνει χειρότερη για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις, καθώς κινδυνεύουν με

κατάργηση και των ελάχιστων υφιστάμενων μέτρων στήριξης, όπως πχ η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης Καυσίμων (ΕΦΚΚ) σε δικαιούχους εξαγωγείς

βάσει του Ν. 2861/54 που θα πρέπει, αντίθετα, να διατηρηθεί και μάλιστα, πέραν των στερεών και υγρών καυσίμων υλών, να επεκταθεί και στο φυσικό αέριο και η

διεύρυνση των κατηγοριών δαπανών και περαιτέρω απλοποίηση και πλήρης ψηφιοποίηση της χρήσης του Ειδικού Δελτίου Απαλλαγής ΦΠΑ για τις εξαγωγικές

επιχειρήσεις, σε φορολογικό και τελωνειακό επίπεδο.

 Αναπτυξιακός Νόμος

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η επιδότηση εξαγωγικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο.

Συγκεκριμένα, στους προηγούμενους Αναπτυξιακούς Νόμους ίσχυε η επιχορήγηση στο 100% της επιδότησης της περιοχής, δηλαδή πχ. στο Ν. 4399/16, αν μία

επιχείρηση υπαγόταν στο Άρθρο 12 – Ειδικές κατηγορίες ενισχύσεων και πληρούσε τις προϋποθέσεις του εν λόγω άρθρου ως προς τον χαρακτηρισμό της ως

εξωστρεφής επιχείρηση, μπορούσε να λάβει επιχορήγηση 100% της επιδότησης της περιοχής όπου βρισκόταν. Στον νέο νόμο 4887/22 στο πλαίσιο του

καθεστώτος επιχειρηματικής εξωστρέφειας (ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων των επιχειρήσεων που στοχεύουν στη διείσδυση σε νέες αγορές του εξωτερικού με

την εξαγωγή των προϊόντων ή των υπηρεσιών τους), σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 81, μία πολύ μικρή και μικρή εξαγωγική επιχείρηση, εάν δεν

υλοποιήσει επένδυση σε παραμεθόρια ή ορεινή περιοχή ή για πρώτη φορά σε ΒΕΠΕ, τότε λαμβάνει το 80% του του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών

Ενισχύσεων πχ. για την Θεσσαλονίκη 70, ήτοι 56% ως επιχορήγηση και χάνει το υπόλοιπο 14%.

Πιστεύουμε ότι η παραπάνω δυσμενής διαφοροποίηση σε σχέση με τον προηγούμενο αναπτυξιακό νόμο έγινε εκ παραδρομής και θα πρέπει αυτή η αδικία να

αποκατασταθεί, επομένως οι εντασσόμενες στο καθεστώς αυτό πολύ μικρές και μικρές εξαγωγικές επιχειρήσεις να λαμβάνουν το ποσοστό της επιχορήγησης

που δικαιούντο με βάση τον προηγούμενο αναπτυξιακό νόμο. Επικουρικά και μόνο προτείνουμε την παροχή δυνατότητας αξιοποίησης του υπολοίπου

ποσοστού, πχ 14% στην περίπτωση της Θεσσαλονίκης σύμφωνα με τα παραπάνω αναφερόμενα, ως φορολογική απαλλαγή.

Α.1 Προτάσεις ΣΕΒΕ για το επενδυτικό περιβάλλον και τον αναπτυξιακό νόμο



 Αναπτυξιακός Νόμος (συνέχεια)

 Παράλληλα, στον Νέο Αναπτυξιακό παρατηρείται ανεπαρκής χρηματοδότηση της μεταποίησης για το 2022, καθώς στην σχετική προκήρυξη του

καθεστώτος του Αναπτυξιακού Νόμου, το ποσό της ενίσχυσης που έχει προϋπολογισθεί ανέρχεται σε 150,0 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 75,0 εκατ.

ευρώ για την ενίσχυση της φορολογικής απαλλαγής, που αφορά κυρίως τις μεγάλες επιχειρήσεις.

 Ταυτόχρονα, απαγορεύεται ουσιαστικά σε μεγάλες επιχειρήσεις να ενταχθούν στον Αναπτυξιακό Νόμο και να εκσυγχρονίσουν τον τεχνολογικό τους

εξοπλισμό με σκοπό την αύξηση της παραγωγής και της παραγωγικότητας. Για πρώτη φορά εδώ και δεκαετίες, προβλέπεται πως η παράβαση της

διατήρησης των Ε.Μ.Α (ετήσιες μονάδες εργασίας) που ορίζονται στην απόφαση υπαγωγής στο νόμο, θα επιφέρει την ανάκληση της υπαγωγής και

την ανάκτηση του συνόλου της ενίσχυσης.

 Αρμοδιότητες επενδυτικών σχεδίων – διατήρηση αποκέντρωσης υπηρεσιών: Ο ΣΕΒΕ παρενέβη με θετικό αποτέλεσμα για την απόσυρση της διάταξης (άρ. 36)

που αφαιρούσε τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών (Τομέας Μακεδονίας-Θράκης) στον Αναπτυξιακό νόμο

και υποβάθμιζε το ρόλο των υπηρεσιών των Περιφερειών.

 Επίσης, κατέθεσε αίτημα με θετική κατάληξη για την ανάθεση αρμοδιοτήτων σε σχέση με τον αναπτυξιακό νόμο στον ΕΦΕΠΑΕ.

 Αίτημα ΣΕΒΕ για δυνατότητα χρήσης της ωφέλειας του κινήτρου της φορολογικής απαλλαγής που παρέχουν οι ν. 3908/2011 και 4399/2016 και για τα

εισοδήματα του 2022 εφόσον, εντός του έτους 2022, έχει κατατεθεί στον αρμόδιο φορέα υποδοχής αίτημα πιστοποίησης του 50% ή ολοκλήρωσης του

επενδυτικού τους σχεδίου και η απόφαση πιστοποίησης εκδοθεί έως και την ημερομηνία υποβολής της φορολογικής δήλωσης εισοδήματος της εταιρίας για

το φορολογικό έτος 2022. Με τον τρόπο αυτό θα παρασχεθεί η φορολογική ελάφρυνση που δικαιούνται οι επενδυτές από τους ν. 3908/2011 και 4399/2016,

με την εφαρμογή της φοροαπαλλαγής εντός του 2023 (για τα εισοδήματα του 2022), αντί για το επόμενο έτος (2024), υποβοηθούμενοι να αντιμετωπίσουν

τις υποχρεώσεις τους με τη διατήρηση καλύτερου επιπέδου ρευστότητας ιδίως μάλιστα στην παρούσα δύσκολη διεθνή συγκυρία.
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Ενεργειακή κρίση

 Στη δύσκολη αυτή περίοδο της ενεργειακής κρίσης που πλήττει όλους τους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, των έντονων πληθωριστικών πιέσεων, των

διαταραχών στην εφοδιαστική αλυσίδα και της αύξησης του κόστους του χρήματος και των πρώτων υλών, η απειλή για τη βιωσιμότητα ιδίως της

βιομηχανίας/μεταποίησης είναι ορατή. Η κατάσταση είναι εξαιρετικά κρίσιμη και δύσκολη και θα πρέπει τα όποια μέτρα λαμβάνονται να στοχεύουν στην

καταπολέμηση του πληθωρισμού και στην επιβίωση του παραγωγικού ιστού της χώρας με τις χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που βλέπουν δυστυχώς τα

περιθώριά τους να περιορίζονται δραματικά.

 Οι επιπτώσεις από την ενεργειακή κρίση, με τις υψηλές τιμές ενέργειας και καυσίμων, δημιουργούν αντικειμενικές δυσκολίες στην ομαλή λειτουργία της

παραγωγής με κίνδυνο την απομείωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και εν τέλει στην επιβίωσή τους. Ειδικότερα, στον κλάδο της μεταποίησης

που εισφέρει ποσοστό 87% των Ελληνικών Εξαγωγών, στηρίζοντας έτσι την εγχώρια παραγωγή και την εξωστρέφεια της Ελλάδος, η κατάσταση είναι κρίσιμη.

Για το λόγο αυτό απαιτείται η έμπρακτη στήριξή της από την πολιτεία με την άμεση εφαρμογή μιας κατάλληλης στρατηγικής για τις τιμές ενέργειας και

καυσίμων. Μιας στρατηγικής η οποία δεν θα υπονομεύει την ανταγωνιστικότητά της και θα της δίνει τη δυνατότητα να μπορεί να υλοποιήσει επενδύσεις στην

πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και να αυξήσει τις εξαγωγές τονώνοντας την απασχόληση.
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Α.2 Προτάσεις ΣΕΒΕ για την ενεργειακή κρίση



Ο ΣΕΒΕ προχώρησε σε σειρά ενεργειών και παρεμβάσεων το διάστημα που προηγήθηκε, καταθέτοντας μεταξύ άλλων, τα παρακάτω αιτήματα/μέτρα για

την ορθολογικότερη αντιμετώπιση των τιμών ενέργειας και των καυσίμων στην βιομηχανία και με στόχο τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας της

βιομηχανίας, αλλά και παράλληλα τη συγκράτηση πληθωρισμού.

1. Επιδότηση Ενεργειακού Κόστους

2. PPAs: Τα PPAs (Purchase Power Agreements) δεν μπορούν να υλοποιηθούν με το νέο μηχανισμό αποζημίωσης (ΕΕΑΕΗ) που ισχύει από το καλοκαίρι για

τις ΑΠΕ (85€/MWH). Πρέπει να εξαιρεθούν από τον μηχανισμό αυτό καθώς αποτελούν ένα βασικό εργαλείο μείωσης του κόστους ενέργειας των

επιχειρήσεων.

3. Συμμετοχή στη διακοψιμότητα: Η βιομηχανία, ήδη, εφαρμόζει δράσεις ενεργειακής εξοικονόμησης και μείωσης της κατανάλωσης ενέργειας

συνεισφέροντας σημαντικά στην εθνική προσπάθεια, ενώ προτίθεται να συμμετάσχει στο μηχανισμό βραχυπρόθεσμης διακοψιμότητας ηλεκτρικής

ενέργειας. Η λειτουργία του μηχανισμού πρέπει να είναι τέτοια ώστε να μην πλήττει την εύρυθμη λειτουργία της βιομηχανίας.

4. Μηχανισμός αποζημιώσεων σε περίπτωση διακοπής λειτουργίας: Στη ίδια κατεύθυνση, σε περίπτωση που σε ένα ακραίο σενάριο αποφασιστεί η

διακοπή λειτουργίας επιχειρήσεων, κάτι που θα πρέπει οπωσδήποτε να αποφευχθεί, λόγω ελλείψεων φυσικού αερίου, θα πρέπει να είναι έτοιμος ένα

μηχανισμός αποζημιώσεων που να βασίζεται στο ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ βοηθώντας την επιβίωση των εταιριών αυτών και ταυτόχρονα μέσω ενός αντίστοιχου

μηχανισμού με την Επιστρεπτέα Προκαταβολή να υποστηριχθεί η επανέναρξη λειτουργίας τους.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.2 Προτάσεις ΣΕΒΕ για την ενεργειακή κρίση 



5. Λοιπά Κόστη/Τέλη Διέλευσης: Από τον Αύγουστο του 2021 έχουν αυξηθεί >150% τα τέλη διέλευσης του ΑΔΜΗΕ χωρίς ταυτόχρονα να έχουν μειωθεί οι

ΥΚΩ. Το κόστος αυτό επιβαρύνει επιπρόσθετα τις επιχειρήσεις, και ειδικά αυτές της χαμηλής και μεσαίας τάσης. . Προτείνεται η άμεση επαναφορά των τελών

στα προ κρίσης επίπεδα για όσο διάστημα διαρκεί αυτή, ενώ παράλληλα θα πρέπει να προχωρήσει η μείωση των ΥΚΩ βάσει των διασυνδέσεων που έχουν

ήδη γίνει.

6. Υποδομές: Οι Υποδομές του δικτύου ενέργειας χρειάζονται άμεση αναβάθμιση τόσο για να περιοριστούν οι βλάβες που οφείλονται σε κακής ποιότητας

ρεύμα (διακοπές, βυθίσεις, κτλ.) και επιβαρύνουν με μεγάλα ποσά βιομηχανίες συνεχούς λειτουργίας, όσο και για να υπάρξουν τα περιθώρια περαιτέρω

συνδέσεων νέων μονάδων ΑΠΕ σε αυτό

7. Μεταφορικό Κόστος: Είναι άμεση η ανάγκη επιδότησης του μεταφορικού κόστους μέσω της επιδότησης του πετρελαίου κίνησης για επαγγελματική

χρήση και με συγκεκριμένες ρήτρες που θα συνδέονται με την τιμή του.

8. Φυσικό Αέριο/Υγραέριο: Στις επιδοτήσεις που δίνονται για τη χρήση ΦΑ στην παραγωγή ή ως καύσιμη ύλη, θα πρέπει να προστεθεί και το υγραέριο που

αποτελεί ένα ισοδύναμο ενεργειακό προϊόν που χρησιμοποιείται εναλλακτικά του ΦΑ και ακολουθεί αντίστοιχη περίπου πορεία τιμής. Στην ίδια κατεύθυνση

θα πρέπει να εξαιρεθεί ο ΕΦΚ όταν το φυσικό αέριο ή το υγραέριο χρησιμοποιούνται ως α’ ύλη ή-και ως καύσιμη ύλη στην παραγωγή.

9. Εξοικονόμηση ενέργειας στη μεταποίηση: Τα μέτρα που αφορούν σε στήριξη επενδύσεων εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και

αφορούν αποκλειστικά στη μεταποίηση θα πρέπει να επιταχυνθούν.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ
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Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.3 Χρηματοδότηση – Ενίσχυση ρευστότητας επιχειρήσεων

 Ένα από τα κεντρικά αιτήματα του ΣΕΒΕ συνέχισε να είναι η μείωση κόστους χρήματος και η βελτίωση πρόσβασης σε χρηματοδοτικά εργαλεία.

 ΦΠΑ: Ο ΣΕΒΕ συνέχισε να παρακολουθεί και να παρεμβαίνει κατά περίπτωση για το θέμα της επιστροφής πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ στις

εξαγωγικές επιχειρήσεις καθώς και της ευρύτερης δυνατής χρήσης Ειδικού Διπλοτύπου Απαλλαγής από τον ΦΠΑ (ΕΔΔΑ) για την αγορά ή την

εισαγωγή αγαθών που προορίζονται για εξαγωγή και ενδοκοινοτική παράδοση, αυτούσια ή μεταποιημένα, καθώς και των υπηρεσιών που

συνδέονται με τις πράξεις αυτές.

 Συνεχίστηκαν οι παρεμβάσεις του ΣΕΒΕ στα Υπουργεία Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στην Τράπεζα της Ελλάδος και στην Ελληνική

Ένωση Τραπεζών για απαλλαγή της εισφοράς 0,60% του ν. 128/75 στα δάνεια που αποπληρώνονται από προϊόν εξαγωγής με προτεραιότητα

στις χορηγήσεις μέσω του προγράμματος ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ του πρώην ΟΑΕΠ νυν ECG, ειδικά τώρα που αυξήθηκαν τα επιτόκια χορηγήσεων,

λόγω αύξησης EURIBOR. Nα σημειώσουμε ότι έχει προηγηθεί η κατάργησή της στις πάσης φύσης χορηγήσεις πιστώσεων από χρηματοδοτικά

ιδρύματα και ιδίως τις χορηγήσεις πιστώσεων μέσω factoring από εταιρίες πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων (factoring) και στις

συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης που συνάπτουν οι εταιρίες χρηματοδοτικής μίσθωσης.



Α.4 Βέλτιστη Αξιοποίηση των πόρων του ΣΕΣ 2014-2020 – ΕΠαΝΕΚ – Νέα Προγραμματική Περίοδος-

ΙΝΤΕRREG 

 Αιτήματα ΣΕΒΕ για επιτάχυνση της ολοκλήρωσης του ΣΕΣ 2014-2020 και μέγιστη δυνατή αξιοποίηση οποιουδήποτε άλλου διαθέσιμου χρηματοδοτικού εργαλείου. Το

σημαντικότερο ποσοστό του νέου ΕΣΠΑ (2/3) θα πρέπει να στοχεύσει σε δράσεις ανοιχτής οικονομίας και δη παραγωγικών εξαγωγικών επιχειρήσεων.

 Αύξηση ορίου ενισχύσεων de minimis από 200.000€ σε 1.000.000€

 Αιτήματα ΣΕΒΕ για νέα προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2021-2027 με κεντρικό την παροχή κινήτρων κυρίως προς τις παραγωγικές και εξαγωγικές επιχειρήσεις προς

την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας, της καινοτομίας και της 4ης βιομηχανικής επανάστασης. Μέριμνα θα πρέπει επίσης να ληφθεί για την υποκατάσταση

εισαγωγών, με στόχο τη μείωση του εμπορικού ελλείμματος της χώρας μας.

 Διατήρηση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης των Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG στη Θεσσαλονίκη: η Υπηρεσία INTERREG αποτελεί

τη μοναδική αποκεντρωμένη Υπηρεσία στη Θεσσαλονίκη με συσσωρευμένη εμπειρία και τεχνογνωσία και η θέση της στην πόλη είναι στρατηγικής σημασίας, αφού

διαχειρίζεται προγράμματα που στο μεγαλύτερο μέρος τους αφορούν τις Βαλκανικές Χώρες, πρωτεύουσα των οποίων θεωρείται και είναι η Θεσσαλονίκη.

Ειδικότερα ο ΣΕΒΕ πρότεινε:

1. Στόχευση του νέου ΕΣΠΑ 2021-2027 στην ενδυνάμωση της εξωστρέφειας, της καινοτομίας, του ψηφιακού μετασχηματισμού και της 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης

2. Έμφαση στην χρηματοδότηση δράσεων που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων μέσω της εφαρμογής βέλτιστων πρακτικών κυκλικής οικονομίας

τόσο στην παραγωγική διαδικασία όσο και στην προώθηση « πράσινων» προϊόντων διεθνώς

3. Κατάρτιση ολοκληρωμένου προγράμματος στήριξης και προώθησης εξαγωγών στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027

4. Πάταξη γραφειοκρατίας, απλοποίηση και επιτάχυνση διαδικασιών ένταξης, διοχέτευση πόρων του ΕΣΠΑ στην αγορά

5. Βελτίωση χρηματοδότησης με χαμηλό κόστος χρήματος για τις παραγωγικές και εξαγωγικές επιχειρήσεις

6. Ανάπτυξη εφαρμοσμένης έρευνας και επιχειρηματικός προσανατολισμός ερευνητικών αποτελεσμάτων-Στενότερη συνεργασία των πανεπιστημίων και των

ερευνητικών κέντρων και ουσιαστική διασύνδεση με τις επιχειρήσεις για τη δημιουργία νέων, καινοτόμων και πιστοποιημένων διεθνώς εμπορεύσιμων προϊόντων

7. Εξειδικευμένη εκπαίδευση/κατάρτιση και συμβουλευτική για την ανάπτυξη της διεθνοποίησης των ελληνικών επιχειρήσεων

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Α.4 Βέλτιστη Αξιοποίηση των πόρων του ΣΕΣ 2014-2020 – ΕΠαΝΕΚ – Νέα Προγραμματική Περίοδος 

ΕΣΠΑ 2021-2027

 Αίτημα του ΣΕΒΕ συνεχίζει να αποτελεί – και για τη νέα περίοδο - η συμπλήρωση του «Επιχειρούμε Έξω» με την προκήρυξη μιας νέας δράσης τύπου «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-

ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ ΜΜΕ» που πρέπει να περιλαμβάνει δράσεις ενίσχυσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και όχι μόνο των διεθνών εκθέσεων. Το πρόγραμμα, για

τη νέα πλέον προγραμματική περίοδο 2021-2027, μπορεί να περιλαμβάνει μια σειρά από σύνθετες δράσεις - οι οποίες είναι απαραίτητες για τις εξαγωγικές

επιχειρήσεις, κατά τη διάρκεια ανάπτυξης της εξωστρέφειάς τους και ιδιαίτερα όταν αυτή κατευθύνεται σε νέες αγορές - και έχουν μόνο αποσπασματικά και

περιορισμένα προβλεφθεί σε άλλα προγράμματα του ΕΠΑΝΕΚ.

 Ως προς τις διεθνείς εκθέσεις και με δεδομένη την αδυναμία οργάνωσης και συμμετοχής επιχειρήσεων με φυσική παρουσία, ιδιαίτερα σημαντική ήταν η ικανοποίηση

του αιτήματος ΣΕΒΕ με την υπογραφή της 11ης τροποποίησης της Αναλυτικής Πρόσκλησης της Δράσης «Επιχειρούμε Έξω – Υποστήριξη Διεθνούς Προβολής ΜΜΕ

με εξωστρεφή προσανατολισμό» του ΕΠΑνΕΚ, ΕΣΠΑ 2014-2020, που αφορά, μεταξύ άλλων, τη δυνατότητα των δικαιούχων να συμμετέχουν και σε ψηφιακές

εκθέσεις, με τις ανάλογες επιλέξιμες δαπάνες (παράταση προγράμματος έως 30.06.23).

 Μετά από πολύ καιρό που διατυπώθηκε για 1η φορά το αίτημα του ΕΦΕΠΑΕ - και του ΣΕΒΕ αντίστοιχα - για παροχή στοιχείων που το δημόσιο έχει στην κατοχή του

προκειμένου να γίνει η «ζωή» πρωτίστως των επιχειρήσεων, αλλά και όλων όσων εμπλέκονται στην διαχείριση αναπτυξιακών προγραμμάτων, πιο εύκολη, φαίνεται

πως οι συνθήκες πλέον ωρίμασαν και η πολυπόθητη διασύνδεση παίρνει σάρκα και οστά. Έχει ήδη ξεκινήσει η λειτουργία του Νέου Ολοκληρωμένου

Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέσω του οποίου «τρέχουν» οι δράσεις του νέου ΕΣΠΑ,

αρχής γενομένης των τριών δράσεων του Ψηφιακού Μετασχηματισμού ΜμΕ και της Πράσινης Μετάβασης ΜμΕ. Το ΟΠΣΚΕ έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο ώστε,

ανάλογα με τις απαιτήσεις της κάθε πρόσκλησης να αντλούνται (πάντα με την συγκατάθεση των προσώπων/επιχειρήσεων) τα στοιχεία εκείνα που το δημόσιο έχει

στην διάθεση του και που χρειάζονται για την κάθε φάση διαχείρισης της επενδυτικής πρότασης.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 

 Απλοποίηση διαδικασιών διεθνούς εμπορίου, τελωνειακών και προτελωνειακών: πέρα από μεμονωμένες παρεμβάσεις για θέματα-προβλήματα μελών του, ο ΣΕΒΕ

παρακολουθούσε τόσο τις εξελίξεις ως προς την Επιτροπή Διευκόλυνσης Εμπορίου υπό το συντονισμό της ΑΑΔΕ για την υλοποίηση του σχετικού Οδικού Χάρτη για

τη Διευκόλυνση του Εμπορίου που ξεκίνησε το 2012 και αφορά τελωνειακές και προτελωνειακές διαδικασίες όσο και του Σχεδίου Δράσης για τις Εξαγωγές υπό το

συντονισμό πλέον του Υπουργείου Εξωτερικών.

 Ειδικότερα για τον Οδικό Χάρτη για τη διευκόλυνση του Εμπορίου 2022-2026: αποτελεί υποστηρικτικό εργαλείο στην προσπάθεια για τη μεταρρύθμιση για τη

διευκόλυνση του εμπορίου βάσει μιας ολοκληρωμένης «συνολικής κυβερνητικής προσέγγισης» (‘whole-of-government approach’). Ήδη στο διάστημα που

προηγήθηκε, ο Χάρτης είχε, με τη συμβολή και του ΣΕΒΕ, επιτυχή εφαρμογή και κατάφερε να ολοκληρώσει αρκετές από τις δράσεις του αλλά κυρίως να θέσει σε

τροχιά υλοποίησης το πληροφοριακό σύστημα της Ενιαίας θυρίδας Εξωτερικού Εμπορίου (E-TRADE SINGLE WINDOW) με τις απαιτούμενες προπαρασκευαστικές

ενέργειες και τελικά την έναρξη της διαγωνιστικής διαδικασίας από την ΑΑΔΕ για την ανάδειξη αναδόχου υλοποίησης του πληροφοριακού συστήματος.

 Ο νέος Οδικός Χάρτης διαρθρώνεται γύρω από τέσσερις βασικούς άξονες: (α) τη θεσμική διακυβέρνηση της διευκόλυνσης του εμπορίου, (β) την απλοποίηση και

ψηφιοποίηση των προ-τελωνειακών διαδικασιών, (γ) την υλοποίηση της ενιαίας εθνικής θυρίδας (E-trade Single Window) και (δ) την ενίσχυση της συνδεσιμότητας

της Ελλάδας με γειτονικές χώρες.

 Ο ΣΕΒΕ συνεργάζεται και στο νέο αυτό πλαίσιο με τη Γενική Γραμματεία ΔΟΣ του ΥΠΕΞ και συμμετέχει στην Ομάδα Εργασίας Διευκόλυνσης Εμπορίου καταθέτοντας

συγκεκριμένες προτάσεις για δράσεις διευκόλυνσης του διεθνούς εμπορίου, σε προτελωνειακό και τελωνειακό επίπεδο καθώς και δράσεις διακρατικής

συνεργασίας με στόχο την απλοποίηση των διαδικασιών και τη μείωση των καθυστερήσεων στις διασυνοριακές εμπορευματικές μεταφορές. Οι δράσεις αυτές θα

τύχουν εξέτασης και θα ενταχθούν στον Οδικό Χάρτη, μετά από χρηματοδότηση πχ από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

 Ενδεικτικά προτάσεις που ήδη κατατέθηκαν από τον ΣΕΒΕ είναι η ψηφιοποίηση της διαδικασίας έκδοσης αδειών διπλής χρήσης, η απλοποίηση-ψηφιοποίηση Ειδικού

Διπλοτύπου Απαλλαγής (ΕΔΔΑ) από τον ΦΠΑ και της διαδικασίας έκδοσης-αποστολής-ελέγχου, η απλούστευση και συντόμευση της διαδικασίας γνωστοποίησης

ολοκλήρωσης της εξαγωγής με την αποστολή του μηνύματος ΙΕ599, η ψηφιοποίηση διαδικασίας συντονισμένων ελέγχων από τις αρμόδιες αρχές, με τη βοήθεια και

της υπό υλοποίηση Ενιαίας Θυρίδας (E-trade Single Window), η απλοποίηση επιβεβαίωσης ενδοκοινοτικών συναλλαγών, η ψηφιοποίηση συνοδευτικών εγγράφων

των φορτίων (πχ φορτωτική/CMR, τιμολόγια, packing lists, κλπ), κ.ά.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



 Συγκεκριμένες προτάσεις και αίτημα ΣΕΒΕ για την απλοποίηση και την επιτάχυνση της διαδικασίας αδειοδότησης Χειριστών ΜΕ, γνωστό διαχρονικό πρόβλημα που

αντιμετωπίζουν οι παραγωγικές/μεταποιητικές βιομηχανίες, οι εξορυκτικές επιχειρήσεις και οι επιχειρήσεις διαμεταφοράς-logistics. Το αίτημα του ΣΕΒΕ έγινε καταρχήν

αποδεκτό με την ψήφιση της διάταξης του άρθρου 74 Ν. 4982/22 για την απλοποίηση άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας χειρισμού Μηχανημάτων Έργου

(ΜΕ) με το οποίο προστέθηκε το άρθρο 4Β του Ν. 3982/11 για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριότητας χειρισμού Μηχανημάτων, με την ειδική πρόβλεψη (πργφ

1Α) ότι για τα μηχανήματα με συνολική ισχύ κινητήρων άνω των δέκα (10) kw και μέγιστη ανυψωτική ικανότητα έως 2500kg δεν απαιτείται άδεια, αλλά, όπως ρητά

προστέθηκε κατά την κοινοβουλευτική διαδικασία, μόνο παρακολούθηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης.

 Δυστυχώς όμως, όπως διαπιστώσαμε από συνεχιζόμενες διαμαρτυρίες μελών μας, αρκετούς μήνες μετά την ψήφιση του νέου άρθρου, αυτό παραμένει στην πράξη

ανεφάρμοστο. Διότι το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων – ΓΓΒ δεν έχει ακόμη ορίσει/αποσαφηνίσει ποιες είναι οι βασικές απαιτήσεις τέτοιων προγραμμάτων

ώστε να καταρτιστούν ανάλογα από όποια αρμόδια δομή (ΚΕΚ, ΙΕΚ, ΔΙΠΑ με προγράμματα τύπου ΛΑΕΚ, εξειδικευμένες σχολές οδηγών - στο πρότυπο απόκτησης

άδειας οδήγησης επαγγελματικών φορτηγών αυτοκινήτων/λεωφορείων ή και θαλάσσιων σκαφών - ή και ενδοεπιχειρησιακά, κλπ), με αποτέλεσμα να παραμένει ως

αποκλειστική προϋπόθεση άσκησης της επαγγελματικής δραστηριότητας του χειρισμού ΜΕ της πργφ. 1Α η προηγούμενη λήψη άδειας ή αναγγελίας (με τις

ευνοϊκότερες σε κάθε περίπτωση προϋποθέσεις που έχουν προβλεφθεί στην πργφ. 2).

 Ο ΣΕΒΕ βρίσκεται σε επαφή με τη ΓΓΒ και άλλους αρμόδιους φορείς ώστε το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων να προχωρήσει άμεσα στον ορισμό των βασικών

απαιτήσεων/προδιαγραφών των προβλεπόμενων προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης για την εφαρμογή στην πράξη της δυνατότητας άσκησης

δραστηριότητας για ΜΕ μέχρι 2500 kw και χωρίς λήψη άδειας ή αναγγελίας.

 Τέλος, ως προς την κατηγορία της πργφ. β ΜΕ με συνολική ισχύ κινητήρων άνω των 10kw και μέγιστη ανυψωτική ικανότητα έως 4000kg (και κυρίως από 2500kg μέχρι

4000kg, καθώς τα μέχρι 2500kg καλύπτονται κυρίως από την πργφ.1), ο ΣΕΒΕ τόνισε την ανάγκη όσο το δυνατό συντομότερα διαπίστευσης σύμφωνα με το πρότυπο

ΕΛΟΤ EN ISO 17024 από το Εθνικό Σύστημα Πιστοποίησης όποιων φορέων έχουν υποβάλει σχετικά αιτήματα για την πιστοποίηση τεχνικής επάρκειας για χειρισμό ΜΕ

και έγκρισης από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων των Σχημάτων Πιστοποίησης Επαγγελματικής Εξειδίκευσης και Δεξιοτήτων.

Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Ασφάλιση εξαγωγικών πιστώσεων – Εκσυγχρονισμός πρώην ΟΑΕΠ και μετατροπή του σε ΑΕ - https://ecg.gr/

Μετά την πολύ σημαντική επαναφορά (από 01.01.20) της χώρας μας στις εμπορεύσιμες χώρες και την πλήρη αποκατάσταση της ασφαλιστικής κάλυψης

πιστώσεων προς Ελλάδα από το σύνολο των ασφαλιστικών φορέων των χωρών μελών, που αποτέλεσαν επίμονα αιτήματά του, ο ΣΕΒΕ:

• Συμμετείχε στη διαβούλευση για τον εκσυγχρονισμό του πρώην ΟΑΕΠ με αίτημα την ουσιαστική αλλαγή του Εθνικού Φορέα Εξαγωγικών Πιστώσεων σε

ένα σύγχρονο Ευρωπαϊκό Οργανισμό με βάση τις βέλτιστες παγκόσμιες πρακτικές και με νέα προϊόντα και χρηματοοικονομικά εργαλεία για την

ανάπτυξη της εξαγωγικής δραστηριότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και την ελληνική οικονομία. Με τον μετασχηματισμό του ΟΑΕΠ και την υιοθέτηση

των βέλτιστων ευρωπαϊκών πρακτικών, στα πρότυπα του αντίστοιχου Ιταλικού SACE ευελπιστούμε ότι οι εξαγωγείς θα απολαύσουν νέες ψηφιακές και

σύγχρονες υπηρεσίες που θα ενισχύσουν σημαντικά την ανταγωνιστικότητα του εξωστρεφούς επιχειρείν της χώρας μας.

• Με τον Ν. 4918/22 δημιουργήθηκε πλέον η Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών Πιστώσεων Α. Ε.– Export Credit Greece S.A. που αποτελεί τον κρατικό

Oργανισμό Eξαγωγικών Πιστώσεων και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου

Εξωτερικών.

• Αποστολή της είναι η στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων που πραγματοποιούν διεθνείς συναλλαγές ή επενδύσεις, παρέχοντας στον Έλληνα εξαγωγέα:

 ασφάλιση πιστώσεων

 εγγυήσεις

 χρηματοδότηση

 Ο ΣΕΒΕ συνέχισε να προτείνει την κατάργηση εισφοράς 0,60% του Ν. 128/75 στα δάνεια που χορηγούνται στο πλαίσιο του προγράμματος ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ

του ECG.

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ
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https://ecg.gr/


 Παρεμβάσεις ΣΕΒΕ για περαιτέρω μείωση της φορολόγησης των επιχειρήσεων και κυρίως του μη μισθολογικού κόστους-ασφαλιστικών εισφορών: Ο

ΣΕΒΕ αναγνωρίζοντας το συνεχιζόμενο μείζον πρόβλημα της υπερφορολόγησης – ιδίως δε της εργασίας - και κάνοντας συνεχείς παρεμβάσεις επί του

θέματος, συνέχιζε να εστιάζει στη μείωση του φορολογικού και ασφαλιστικού κόστους, το οποίο ακόμη αποτελεί, παρά τις θετικές σε κάθε περίπτωση

αποφάσεις των τελευταίων ετών, μαζί πλέον με το ενεργειακό κόστος, το ύψιστο ίσως αντικίνητρο για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν τον

διεθνή ανταγωνισμό. Mεταξύ άλλων, ο ΣΕΒΕ έχει προτείνει:

 Μείωση του εταιρικού φορολογικού συντελεστή από 22% σε 20% για τα κέρδη του 2023 και της προκαταβολής στο 50%.

 Οι δαπάνες μετακίνησης των εργαζομένων από και προς την εταιρία με μεταφορικά μέσα της εταιρίας ή μισθωμένα λεωφορεία εκπίπτουν από τα 

φορολογητέα έσοδα, ενώ δεν αναγνωρίζονται και δεν εκπίπτουν όταν η μετακίνηση γίνεται με μεταφορικά μέσα των εργαζομένων και η δαπάνη 

καταβάλλεται από την εταιρία με νόμιμο παραστατικό και εξομολόγο μετακίνησης. Ειδικότερα, θα πρέπει να υπάρξουν άμεσες ρυθμίσεις κατ’ 

ελάχιστο για τις χρήσης 2020, 2021 και 2022, λόγω της πανδημίας COVID-19 και των περιορισμών στη μετακίνηση για να ελεγχθεί η μετάδοση της 

νόσου.

 Διακριτά Φορολογικά κίνητρα για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις. 

 Υπερ-έκπτωση δαπανών που συνδέοντα με την εξωστρέφεια, όπως μεταφορικά, εκτελωνιστικά, εκθέσεις, προβολή, σύμβουλοι και εξωτερικοί

συνεργάτες,

 Μειωμένο φορολογικό συντελεστή κατά 5 μονάδες για τα κέρδη που αναλογούν σε πωλήσεις στο εξωτερικό, των βιομηχανικών επιχειρήσεων που 

εδρεύουν στη παραμεθόριο περιοχή και σε απόσταση 20 χιλιόμετρα από τα σύνορα τρίτων χωρών.
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Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 
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 Τεκμηρίωση ενδο-ομιλικών συναλλαγών. Ο έλεγχος των φορολογικών αρχών για την εφαρμογή της εν λόγω

νομοθεσίας εμφανίζει δυσχέρειες, οι οποίες εστιάζονται στην πολυπλοκότητα της νομοθεσίας και τις διαφορετικές

ερμηνευτικές προσεγγίσεις μεταξύ φορολογικής αρχής και φορολογουμένων επί των βασικών ζητημάτων ερμηνείας

των οικείων νομοθετικών διατάξεων και των κατευθυντηρίων αρχών του ΟΟΣΑ. Οι δυσχέρειες αυτές δημιουργούν

σοβαρά προβλήματα στις επιχειρήσεις, οδηγούν σε βαρύτατους καταλογισμούς φόρων και προστίμων, με

αποτέλεσμα οι φορολογικοί έλεγχοι, από εργαλείο ορθού προσδιορισμού των φορολογικών εσόδων να έχουν

μετατραπεί σε τροχοπέδη στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων και τη δημιουργία υγειών επιχειρηματικών ομίλων.

Α.5 Φορολογικά-Ασφαλιστικά-Τελωνειακά-Άλλα Θέματα (Ενδεικτικά) 



 Ο πόλεμος Ουκρανίας-Ρωσίας μαίνεται και οι επιπτώσεις του -15 μήνες μετά- είναι ακόμη εμφανείς. Εκτός του

αδιαμφισβήτητου αρνητικού του αποτυπώματος σε κοινωνικό επίπεδο, εξαιρετικά επιζήμια είναι και η επίδρασή του σε

οικονομικό επίπεδο.

 Οι ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν πληγεί είναι πολλές. Για κάποιες, οι συνέπειες περιορίζονται σε δυσκολίες σχετικά με

τις διεθνείς μεταφορές και τη διαταραχή της εφοδιαστικής αλυσίδας ή με τις πρώτες ύλες και ειδικότερα με την αύξηση

του κόστους παραγωγής και ιδίως από την αύξηση του κόστους ενέργειας, με συνακόλουθη τη μείωση της παραγωγής

και των εξαγωγών τους.

 Παραδοσιακά ισχυροί κλάδοι, όπως οι γούνες, για τις οποίες η Ρωσία αποτελούσε τον κατεξοχήν προορισμό τους,

έχασαν τη δυναμική τους στην εν λόγω αγορά, με τους Έλληνες εξαγωγείς να δυσκολεύονται να βρουν εναλλακτικές

δυναμικές αγορές για τα προϊόντα τους.
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Α.6 Μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας 



 Πολύ θετικά είναι τα μέτρα που υιοθετήθηκαν για τον κλάδο της γούνας (αναστολή συμβάσεων εργασίας, προγράμματα επιχορήγησης στο

πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 με τίτλο «Επιχορήγηση επιχειρήσεων του κλάδου των γούνινων ειδών που είχαν πληγεί από την εμπόλεμη

κατάσταση στην Ουκρανία και τις διεθνείς κυρώσεις προς τη Ρωσία» μέσω του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και

Καινοτομία (ΕΠΑΝΕΚ), μέσω του οποίου ενισχύθηκαν 70 επιχειρήσεις με το ποσό των 3,2 εκατ. Ευρώ και πρόσκληση για την 2η δράση του

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τίτλο: «2ος κύκλος: Έκτακτη Επιχορήγηση σε επιχειρήσεις του κλάδου γούνας που έχουν πληγεί από

την επίθεση της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις διεθνείς κυρώσεις που επιβλήθηκαν», προϋπολογισμού 8 εκατ. Ευρώ, η οποία υλοποιείται

στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης.

 Ωστόσο, το πρόβλημα δεν αφορά μόνο τη γούνα αλλά και άλλους δυναμικούς κλάδους που δυσκολεύονται να επανακάμψουν, με τον ΣΕΒΕ να

γίνεται παραλήπτης αρκετών αιτημάτων που αφορούν υποστήριξη των θιγόμενων επιχειρήσεων που επλήγησαν με σκοπό την επανάκαμψη

από τις αρνητικές συνέπειες του πολέμου. Με βάση τα ανωτέρω, η περαιτέρω ενίσχυση και η διεύρυνση του αριθμού των πληγεισών

επιχειρήσεων είτε με τη μορφή των επιχορηγήσεων είτε με εναλλακτικά χρηματοδοτικά μέσα κρίνονται απαραίτητες και επιτακτικές με σκοπό τη

βιώσιμη ανάπτυξη της εξωστρέφειας και της ελληνικής οικονομίας.

 Με τα παραπάνω δεδομένα, ο ΣΕΒΕ έχει ζητήσει την έκτακτη επιχορήγηση και των λοιπών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την επίθεση της

Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις διεθνείς κυρώσεις που επιβλήθηκαν. Επιχειρήσεων που αποδεδειγμένα έκαναν εξαγωγές κατεξοχήν στην

Ρωσία, για τις οποίες υπάρχουν όλα τα αποδεικτικά στοιχεία (CΜR- διασαφήσεις εξαγωγής, κλπ) και λόγω της ιδιαιτερότητας των προϊόντων

τους, δεν μπορούν να τα διαθέσουν σε άλλες αγορές ή απαιτούνται σημαντικές επενδύσεις για τον επανασχεδιασμό τους για νέους πελάτες σε

εναλλακτικές αγορές που θα πρέπει να αναζητήσουν.
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Α.6 Μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρανίας 



 Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στη Θεσσαλονίκη και ειδικότερα στο Στρατόπεδο Γκόνου την οποία υιοθέτησαν οι λοιποί

επιχειρηματικοί φορείς της πόλης και η οποία τέθηκε από τον Πρόεδρο του ΣΕΒΕ στη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό ενόψει της ΔΕΘ 2022, συμπεριλήφθηκε

στις πρωθυπουργικές εξαγγελίες και προχωρά μέσω του σχετικού διαγωνισμού του Υπερταμείου.

 Η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί την παραγωγική βάση της ελληνικής οικονομίας, ενώ τα τελευταία χρόνια οι περιφέρειες της περιοχής καταγράφουν σημαντική

βελτίωση στις εξαγωγικές τους επιδόσεις. Ωστόσο, το πρόβλημα των περιφερειακών και ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων -το οποίο βρίσκεται διαχρονικά πολύ

ψηλά στην ατζέντα του ΣΕΒΕ- έχει γίνει ακόμη πιο έντονο καθώς πάνω από το 50% των ελληνικών εξαγωγών πραγματοποιείται από την Περιφέρεια Αττικής. Η

αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Βόρειας Ελλάδας και η στοχευμένη ενίσχυση της εξωστρέφειάς της θα πρέπει να αποτελέσουν βασικά

συστατικά στο μίγμα της εξαγωγικής μας στρατηγικής. Σημαντικό βήμα προς αυτή την κατεύθυνση είναι η δημιουργία ενός εμπορευματικού κέντρου στη

Θεσσαλονίκη.

 Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Σαουδάραβα διαδόχου του θρόνου της Σαουδικής Αραβίας, κ. Μοχάμεντ Μπιν Σαλμάν στην Αθήνα που πραγματοποιήθηκε τον

περασμένο Ιούλιο, εκφράστηκε το ενδιαφέρον για τη δημιουργία εμπορευματικού κέντρου στην Ελλάδα. Ο ΣΕΒΕ διά του Προέδρου του κ. Διαμαντίδη, ο οποίος

συμμετείχε σε αυτή την επίσκεψη, πρότεινε το κέντρο αυτό να γίνει στη Θεσσαλονίκη ώστε να καταστεί πύλη των σαουδαραβικών προϊόντων και πρώτων υλών

στην Ευρώπη. Η πρόταση αυτή έγινε ομόφωνα αποδεκτή από τους λοιπούς παραγωγικούς φορείς της Θεσσαλονίκης.

 Η πόλη της Θεσσαλονίκης, και δη η δυτική πλευρά της όπου υπάρχουν κατάλληλοι χώροι, πληροί όλα τα κριτήρια και συνιστά την πλέον κατάλληλη τοποθεσία

για να δημιουργηθεί το εμπορευματικό κέντρο. Μάλιστα, αν προκριθεί η εν λόγω πρόταση, το στρατόπεδο Γκόνου αποτελεί, με την εξεύρεση κατάλληλης λύσης

σε συνάρτηση και με τη εν εξελίξει διαγωνιστική διαδικασία από το ΤΑΙΠΕΔ, ήδη ενδεδειγμένο χώρο για την εγκατάσταση του business hub. Φυσικά, η επιλογή

αυτή προϋποθέτει πως ο χώρος θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τα σύγχρονα επιχειρηματικά πρότυπα, υιοθετώντας λύσεις συνδυασμένων μεταφορών με

σιδηροδρομική και οδική σύνδεση με την Εγνατία οδό. Πρόταση του ΣΕΒΕ στην Κυβέρνηση είναι η ανάθεση του έργου της οδικής σύνδεσης του «τυφλού»

στρατοπέδου με την Εγνατία οδό από την ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ.

 Το στρατηγικό αυτό έργο θα συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομική ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης και ολόκληρης της Βόρειας Ελλάδας με περισσότερες από

3.500 νέες θέσεις εργασίας, ενώ θα συμβάλλει καθοριστικά στην ενίσχυση των εξαγωγών της περιοχής.
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Α.7 Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Εμπορευματικού Κέντρου στην Θεσσαλονίκη 



 Εθνική Στρατηγική Εξωστρέφειας λαμβάνοντας υπόψη τις περιφερειακές και ενδοπεριφερειακές ανισότητες - Επιλογή και

ιεράρχηση κλάδων και αγορών-στόχων και αξιοποίηση νέων δυναμικών αναπτυσσόμενων αγορών

 Διεύρυνση του εξαγωγικού μείγματος και της εξαγωγικής βάσης

 Στοχευμένες και συστηματικές δράσεις προώθησης/προβολής προϊόντων και υπηρεσιών σε ξένες αγορές

 Συντονισμός των δράσεων Δημοσίου/κρατικών και ιδιωτικών φορέων για την ενίσχυση της εξωστρέφειας

 Ενεργοποίηση Συμβουλίου Εξαγωγών που αποτελεί πλέον συμβουλευτικό όργανο του Enterprise Greece

 Περαιτέρω ανάπτυξη διαρκούς συνεργασίας μεταξύ κρατικών – ιδιωτικών φορέων στο σχεδιασμό και στην υλοποίηση

δράσεων εξωστρέφειας - Ενίσχυση της αξιοποίησης της τεχνογνωσίας του ιδιωτικού τομέα και δη των εξειδικευμένων

φορέων εξωστρέφειας

 Εξειδικευμένη εκπαίδευση-κατάρτιση - Βελτίωση δεξιοτήτων εξαγωγικών στελεχών

 Είναι σημαντικό ότι το Υπουργείο Εξωτερικών κατάρτισε και δημοσιοποίησε το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Εξωστρέφειας

2023, σε συνεργασία με το Enterprise Greece, ζητούμενο όμως παραμένει η ουσιαστική διαβούλευση του ΥΠΕΞ με τους

αρμόδιους εξαγωγικούς φορείς για την κατάρτισή του
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Α.8 Πρόταση για ενίσχυση εξωστρέφειας



 Επιτάχυνση και εντατικοποίηση δράσεων σχετιζόμενων με την 4η Βιομηχανική Επανάσταση:

 Ενίσχυση εξαγωγικών επιχειρήσεων με ανάπτυξη τεχνολογιών αιχμής, με σκοπό τον ψηφιακό μετασχηματισμό

 Διασύνδεση επιχειρήσεων-εκπαιδευτικών ιδρυμάτων-πολιτείας για την ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων στο μοντέλο του 

τριπλού έλικα

 Χρηματοδότηση επιχειρήσεων με καινοτόμες λύσεις για τη διαφοροποίηση προϊόντων

 Κίνητρα για την αναβάθμιση τηλεπικοινωνιακών υποδομών και δικτύων

 Υποστήριξη επιχειρήσεων για υιοθέτηση και προσαρμογή δεικτών ESG:

 Επιδότηση δράσεων που αποσκοπούν στη μείωση των εκπομπών ρύπων CO2

 Ενίσχυση επενδύσεων στην πράσινη οικονομία (κυκλική οικονομία, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ανακύκλωση, κλπ.).

 Κίνητρα για ανάπτυξη δράσεων κοινωνικού χαρακτήρα

 Πιστοποίηση και τυποποίηση – Σήματα συμμόρφωσης - Έλεγχος και εποπτεία της αγοράς – Αντιμετώπιση του

προβλήματος των πολλαπλών πιστοποιήσεων σε αγορές της ΕΕ και τρίτων χωρών

 Συγχωνεύσεις – συμπράξεις - Κίνητρα συγχωνεύσεων σε επιχειρηματικά σχήματα ανθεκτικά στον διεθνή ανταγωνισμό
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Α.9 Άλλα θέματα (Ενδεικτικά)



 Πράσινη επιχειρηματικότητα

 Επιδότηση δράσεων που αποσκοπούν στη μείωση των εκπομπών ρύπων CO2

 Ενίσχυση επενδύσεων στην πράσινη οικονομία (κυκλική οικονομία, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ανακύκλωση,

κλπ.)

 Υποδομές

 Ανάπτυξη υποδομών συνδυασμένων μεταφορών (σιδηρόδρομοι, λιμάνια), οδικών μεταφορών και δικτύων

logistics

 Διασύνδεση σιδηρόδρομου με βιομηχανικές ζώνες σε όλη την περιφέρεια

 Πολιτική προώθησης-προβολής προϊόντων και υπηρεσιών

 Χρηματοδοτική υποστήριξη στοχευμένων δράσεων προβολής-προώθησης για την ενδυνάμωση εξωστρέφειας και

την ενίσχυση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας
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Α.9 Άλλα θέματα (Ενδεικτικά)



 Αυξημένο κόστος των επιχειρήσεων και του αγροτικού κλάδου (μεταφορές, υλικά συσκευασίας, ενεργειακό κόστος, κλπ) που θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητά τους και

μειώνει την ανταγωνιστικότητά τους

 Παρεμβάσεις ΣΕΒΕ για εξεύρεση λύσης στο μείζον πρόβλημα της έλλειψης σε εργάτες γης

 Ουσιαστική αντιμετώπιση παράνομης διακίνησης ατυποποίητων νωπών οπωροκηπευτικών (σε συνεργασία υπηρεσιών ΥΠΑΑΤ, ΑΑΔΕ και λοιπών Αρχών στα σημεία

εξόδου-εισόδου της χώρας μας και εντός της επικράτειας)

 Αιτήματα για παρεμβάσεις από πλευράς Πολιτείας για βοήθεια της κτηνοτροφίας & Ειδικότερες προτάσεις για τον γαλακτοκομικό κλάδο, όπως ο έλεγχος στις

υφιστάμενες μονάδες βιοαερίου, η επίλυση του θέματος της ασφαλιστικής κάλυψης των εργαζομένων στις κτηνοτροφικές μονάδες, η μείωση του Φ.Π.Α. στα τρόφιμα από

13% στο 6% - ειδικά στα γαλακτοκομικά που είναι είδη καθημερινής κατανάλωσης - που θα βοηθούσε στη συγκράτηση των τιμών στο ράφι και η αντιμετώπιση του

προβλήματος των βιομηχανιών γαλακτοκομικών, αφενός, με τις εισκοµίσεις γάλακτος να βαίνουν συνεχώς μειούμενες, µε ορατό το ενδεχόμενο έλλειψης της βασικής

πρώτης ύλης σε μερικούς μήνες και από την άλλη την υψηλή τιμή της προσφερόμενης ποσότητας

 Άνοιγμα αγορών τρίτων χωρών - Διασφάλιση προϋποθέσεων εισόδου αγροτικών προϊόντων σε αγορές τρίτων χωρών - κυρίως σε θέματα φυτοϋγείας αλλά όχι μόνο, πχ

εξαγωγή ιχθυηρών στην Κίνα, αναμονή έγκρισης αδειοδότησης εισαγωγής γαλακτοκομικών στην Ινδονησία, το οποίο τελεί υπό εξέταση από την αντίστοιχη Κτηνιατρική

Υπηρεσία της εν λόγω χώρας από τον 6/2019 και αδειοδότησης από Σαουδική Αραβία ελληνικών μονάδων παραγωγής προϊόντων υδατοκαλλιέργειας,

κρεατοσκευασμάτων (π.χ. πουλερικών), ζωϊκών προϊόντων (αβγών), φρούτων και λαχανικών και προϊόντων τους που έχουν αιτηθεί από το Νοέμβριο του 2021 - που απαιτεί

κατά κανόνα πολύ χρόνο. Ζητούμενο η επιτάχυνση σχετικών διαδικασιών από τις ελληνικές αρχές – ΥΠΑΑΤ σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ και τις κατά τόπους Πρεσβείες και

κυρίως Γραφεία ΟΕΥ – και πίεση στις ξένες αρχές για την ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών

 Αίτημα ΣΕΒΕ για Κρατική Αρωγή προς επιχειρήσεις υδατοκαλλιέργειας για θεομηνίες (Ν. 4797/2021)

 Προωθούμενο Νέο Σύστημα Εμπρόσθιας Επισήμανσης Τροφίμων τύπου Νutriscore – Πέραν των σχετικών παρεμβάσεων, ο ΣΕΒΕ συμμετέχει με άλλους φορείς στην

Πρωτοβουλία υπό το συντονισμό του ΒΕΑ για το θέμα. Ζητούμε τη δυναμική και στοχευμένη περαιτέρω ενεργοποίηση του ΥΠΑΑΤ για το θέμα, σε συνεργασία με λοιπές

χώρες μέλη της ΕΕ που επίσης αντιτίθενται στο νέο σύστημα και δυνατότητα συμμετοχής επιχειρηματικών φορέων στη σχετική διαβούλευση και στην Επιτροπή που έχει

συσταθεί από το ΥΠΑΑΤ για το θέμα

 Παρέμβαση-Διαμαρτυρία ΣΕΒΕ για αύξηση ανταποδοτικών τελών υπέρ του Δηµοσίου για τη διενέργεια φυτοϋγειονοµικών και εργαστηριακών ελέγχων για τις ανάγκες

εξαγωγής

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Α.9 Άλλα θέματα - Ενδεικτικά θέματα του αγροδιατροφικού κλάδου 



 Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία την τελευταία δεκαετία είναι η υψηλή ανεργία κατακτώντας τη

δεύτερη θέση στην Ε.Ε. μετά την Ισπανία. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της Eurostat, η ανεργία τον Απρίλιο του 2023 έφτασε το

11,2% στη χώρα μας, ενώ η υψηλότερη τιμή της καταγράφηκε τον Φεβρουάριο του 2014 με 29,3%. Ωστόσο, παρά τα υψηλά επίπεδα ανεργίας,

επιχειρήσεις που προέρχονται από σημαντικούς κλάδους με χαρακτηριστικό παράδειγμα τις εξαγωγικές, αναφέρουν προβλήματα στην

εξεύρεση εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού για όλες τις ειδικότητες. Αυτό οφείλεται, αφενός, στο φαινόμενο του brain drain και την

αποχώρηση μεγάλου ποσοστού του ανθρώπινου δυναμικού στο εξωτερικό και, αφετέρου, στην έλλειψη δεξιοτήτων και κατάρτισης.

 Ο ΣΕΒΕ συζήτησε το παραπάνω πρόβλημα με τον Πρωθυπουργό και την πολιτική ηγεσία των Υπουργείων Ανάπτυξης και Επενδύσεων και

Οικονομικών και έχει καταθέσει προτάσεις για την επίλυσή του, σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

 Πρώτα όμως πρέπει να γίνει μια καταγραφή των πραγματικών αναγκών των επιχειρήσεων σε προσωπικό, βάσει ειδικοτήτων με όποια τυχόν

κατηγοριοποίηση επιλεγεί ως η πλέον κατάλληλη (ΕΛΣΤΑΤ, ΟΣΥΚ/ΕΦΚΑ, κλπ), αξιοποιώντας και όποια έρευνα, μελέτη, στρατηγική, κλπ έχει

εκπονηθεί σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, από τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

 Ο ΣΕΒΕ έχει προτείνει στην ΚΕΕΕ να αναλάβει την εκπόνηση του έργου της καταγραφής των πραγματικών αναγκών των επιχειρήσεων της

χώρας σε προσωπικό ανά ειδικότητα, συνεργαζόμενη με όλα τα επιμελητήρια της Ελλάδας-μέλη της, τα οποία θα διακινήσουν με τη σειρά

τους σχετικό ερωτηματολόγιο στις επιχειρήσεις της αρμοδιότητάς τους, ενώ για την υλοποίηση του όλου έργου (συγκέντρωση, επεξεργασία,

αποτελέσματα, προτάσεις, κλπ) θα είναι σημαντική η συνεργασία της ΚΕΕΕ με εξειδικευμένο σύμβουλο της αγοράς εργασίας.

 Η εν λόγω μάλιστα καταγραφή θα μπορούσε να είναι δυναμική μέσα από μία ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία θα συνδεθεί με το ΓΕΜΗ, ώστε

να παρακολουθούμε κάθε μήνα τις πραγματικές ανάγκες των επιχειρήσεων, λαμβάνοντας δε αυτό υπόψη, έχουμε προχωρήσει σε αρχικές

επαφές με εταιρίες πληροφορικής, οι οποίες έχουν ενδιαφέρον να αναλάβουν ένα τέτοιο έργο.

Α.10 Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Παρατηρητηρίου Αναγκών Επιχειρήσεων σε ειδικότητες/δεξιότητες 

εργαζομένων  

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ



Υλοποίηση έρευνας ΣΕΒΕ για την απασχόληση στις ελληνικές 

επιχειρήσεις

Δίνοντας μεγάλη βαρύτητα στην εξεύρεση του απαραίτητου

ανθρώπινου δυναμικού για τις επιχειρήσεις και την ενίσχυση της

απασχόλησης, ιδιαίτερα σε τοπικό-περιφερειακό επίπεδο, ο ΣΕΒΕ

προχώρησε σε μία αρχική καταγραφή των αναγκών των

επιχειρήσεων, μέσω στοχευμένης έρευνας που απηύθυνε στα μέλη

του.

Link Έρευνας: www.seve.gr

Μέγεθος δείγματος: 118 επιχειρήσεις

Περίοδος διεξαγωγής έρευνας: 16/03/2023 – 24/04/2023

Α.10 Πρόταση ΣΕΒΕ για δημιουργία Παρατηρητηρίου Αναγκών Επιχειρήσεων σε ειδικότητες/δεξιότητες 

εργαζομένων – Έρευνα ΣΕΒΕ για την Απασχόληση  

Α. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

https://www.seve.gr/%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%b5%ce%bb%ce%ad%cf%83%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1-%ce%ad%cf%81%ce%b5%cf%85%ce%bd%ce%b1%cf%82-%cf%83%ce%b5%ce%b2%ce%b5-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b1%cf%80%ce%b1/
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Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή τριάντα εννέα (39)  εβδομαδιαίων 

newsletter με ειδήσεις επιχειρηματικού, 

οικονομικού ενδιαφέροντος, αλλά και 

έκτακτης επικαιρότητας.

ΣΕΒΕ ΕΞΠΡΕΣ
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Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή είκοσι εννέα (33) B2B ενημερωτικών -

προωθητικών σημειωμάτων προϊόντων και

υπηρεσιών Μελών μας.

Δικτύωση Μελών (B2B Μελών ΣΕΒΕ)
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Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση

Αποστολή διακοσίων είκοσι 

τεσσάρων (224) κλαδικών και 

άλλων ενημερωτικών 

σημειωμάτων για αλλαγές 

στο θεσμικό πλαίσιο των 

εξαγωγών,  μελέτες, αιτήματα 

συνεργασίας, διαγωνισμούς, 

κ.λπ.

Σας κοινοποιούμε ενημερωτικό δελτίο του Γραφείου 

Υποστήριξης της ΕΕ για τις κυρώσεις στο Ιράν με θέμα την 

ιρακινή χημική βιομηχανία.

Όπως αναφέρεται σε αυτό, σύμφωνα με τα στοιχεία που 

δημοσίευσε η Eurostat o  όγκος του εμπορίου ΕΕ-Ιράν το 

2021, με αύξηση 9% σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, 

ανήλθε σε 4,863 δισεκατομμύρια ευρώ. Τα χημικά 

προϊόντα αποτελούν μέρος των κύριων προϊόντων του 

διμερούς εμπορίου. Λαμβάνοντας υπόψη τις εμπορικές 

δυνατότητες του τομέα, την εξάρτηση της ιρανικής 

βιομηχανίας από τις εισαγωγές και την υψηλή φήμη των 

ευρωπαϊκών προϊόντων στην ιρανική αγορά, οι 

ευρωπαϊκές εταιρείες, ιδίως οι ευρωπαϊκές ΜΜΕ, μπορούν 

να αποκτήσουν καίριο ρόλο στην αγορά φέρνοντας νέες 

τεχνολογίες και τεχνογνωσία. 

Σας ενημερώνουμε ότι η γερμανική εταιρεία με την επωνυμία 

«neuemarken GmbH», με έδρα το Αμβούργο, η οποία δραστηριοποιείται 

στο λιανικό εμπόριο ρούχων, ενδιαφέρεται να συνάψει επιχειρηματική 

συνεργασία με ελληνικές εταιρείες-παραγωγούς του κλάδου 

κλωστοϋφαντουργίας και ένδυσης (ειδικότερα εξωτερικών ενδυμάτων).

Τα στοιχεία επικοινωνίας της εταιρείας είναι:

Υπεύθυνος επικοινωνίας: κ. Richard Krauss

Διεύθυνση: Oberhafenstrasse 1, 20097 Hamburg

τηλ.: +49 (0) 15146341515

Email: rk@neuemarken.com

Πολλές επιχειρήσεις μετάλλων και χάλυβα στην προηγμένη 

αγορά επωφελήθηκαν από την ισχυρή συσσωρευμένη 

ζήτηση και τις υψηλές τιμές πώλησης το 2021 και στις 

αρχές του 2022. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα υψηλότερα 

περιθώρια κέρδους και αυξημένη χρηματοοικονομική 

ανθεκτικότητα. Ωστόσο, o μακροχρόνιος πόλεμος στην 

Ουκρανία θα επηρεάσει αρνητικά τις επιδόσεις του τομέα 

στην Ευρώπη το 2023, καθώς οι υψηλές τιμές της 

ενέργειας θα συνεχίσουν να επιβαρύνουν την παραγωγή 

μετάλλων και χάλυβα, ενώ οι ασθενέστερες οικονομικές 

επιδόσεις σε πολλές χώρες επηρεάζουν τη ζήτηση από 

βασικούς αγοραστές βιομηχανιών.

Τα παραπάνω αναφέρονται στη μελέτη της Atradius για τις 

τάσεις της βιομηχανίας μετάλλων και χάλυβα το 2022: 

https://atradiuscollections.com/documents/industry-
trends-metals-and-steel-2022.pdf.

Κλαδική –
Εξατομικευμένη 

Ενημέρωση

Η Γερμανία αποτελεί μία από τις πιο ανεπτυγμένες αγορές στον τομέα της 

υγείας στον κόσμο και μια στρατηγική πύλη για τις ιδιωτικές εταιρείες που 

θέλουν να δραστηριοποιηθούν στον τομέα στην Ε.Ε.

Συνδυάζοντας καινοτομία αιχμής, μια μακρά παράδοση ως το 

"φαρμακείο του κόσμου" και η συνεχόμενη αύξηση της ζήτησης για 

προϊοντα υγείας η Γερμανία είναι η ιδανική χώρα για έρευνα και ανάπτυξη 

(R&D) στο φαρμακευτικό τομέα, για παραγωγή και για πωλήσεις. 

περισσότερα

Το ενεργειακό δυναμικό της Βραζιλίας είναι ιδιαίτερα υψηλό, λόγω των 

μεγάλων της αποθεμάτων, κυρίως σε Πετρελαιο, Φυσικό Αέριο, και ΑΠΕ. 

Λόγω των σημαντικών κοιτασμάτων πετρελαίου στα υπεράκτια ύδατα 

της χώρας, σε μεγάλο υποθαλάσσιο βάθος, τα τελευταία 25 χρόνια, η 

Βραζιλία, συμπεριλαμβάνεται στους 10 μεγαλύτερους παραγωγούς 

πετρελαίου και παραγώγων του στον κόσμο. Επίσης, σημαντική είναι και 

η εξόρυξη κοιτασμάτων φυσικού αερίου σε υπεράκτιες περιοχές των 

Πολιτειών του Rio de Janeiro, του Espiritio Santos, του Sao Paulo και Bahia

(Αν. Βραζιλία).  Παράλληλα, η τεράστια έκταση της Βραζιλίας σε 

συνδυασμό με το υψηλό επίπεδο βροχοπτώσεων στις τροπικές και 

υποτροπικές ζώνες, την υψηλή ηλιοφάνεια και το σημαντικό αιολικό 

δυναμικό, παρέχουν σημαντικές δυνατότητες παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας από υδροηλεκτρικούς σταθμούς και ανάπτυξη ηλεκτρικής 

παραγωγής από αιολική και ηλιακή ενέργεια. Συγκριτικά ……..
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Β.1 Επικοινωνία - Ενημέρωση
Έγκαιρη και έγκυρη 

ενημέρωση 

Απαλλαγή από τον Ειδικό Φόρο 
Κατανάλωσης (ΕΦΚ) της ηλεκτρικής 
ενέργειας που χρησιμοποιείται για 
χημική αναγωγή, ηλεκτρολυτική και 

μεταλλουργική κατεργασία. 

Απαγόρευση εισαγωγών μη 
απαραίτητων κατηγοριών 

προϊόντων στην Αιθιοπία από τις 
17.10.2022

Απαλλαγή από ΕΦΚ ηλεκτρικής 
ενέργειας για χημική αναγωγή, 

ηλεκτρολυτική και μεταλλουργική 
κατεργασία

Μέτρα περιορισμού εισαγωγών 
στην Τυνησία

Νέα απαίτηση για τις εξαγωγές στη 
Σαουδική Αραβία  αλιευμάτων, 

αλιευτικών προϊόντων, 
γαλακτοκομικών και μελιού | 

Προθεσμία 31.8.2022

Νέο καθεστώς δασμολογικών 
ποσοστώσεων κατά την εισαγωγή 

στις ΗΠΑ προϊόντων χάλυβα και 
αλουμινίου (TRQ δασμών Section 

232), από 1.1.2022

Απελευθέρωση εισαγωγών στη 
Λευκορωσία για κλημεντίνες, 

ακτινίδιο, κινέζικο λάχανο και σέλινο

Θετική ρύθμιση ως προς το 
καθεστώς χειρισμού μηχανημάτων 

έργου

Κατάργηση των εισαγωγικών 
δασμών από το Ισραήλ για φρέσκα, 

κατεψυγμένα και επεξεργασμένα 
ιχθυηρά. 

Οδηγίες για τις αλλαγές από 

1.12.2022 στις εξαγωγές ενωσιακών
εμπορευμάτων θαλασσίως με 

εμπορευματοκιβώτιο μέσω 
Α΄Τελωνείου Θεσσαλονίκης
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Β.2 Εξυπηρέτηση Αιτημάτων

345 
καταγεγραμμένα 

αιτήματα

Ενδεικτικά παραδείγματα

Θα ήθελα να μου επιβεβαιώσετε την 
εγκυρότητα της παρακάτω εταιρίας αν είναι 

δυνατόν 

Mr. Hamdan Al Shehhi (CEO)
Hamdan and Sons Trading Co. Ltd

Office Address: 115 Muroor Rd, Zone 1 
Abu Dhabi, United Arab Emirates.

Tel: +971 4 445 2000
Mr. Hamdan Al Shehhi 

<kwaagentgh@gmail.com>

Παρακαλούμε πολύ όπως μας ενημερώσετε 
σχετικά με τον αρμόδιο φορέα για την 

επανέκδοση πιστοποιητικού Authenticity για 
εμπόρευμα ακατέργαστου καπνού.

Θα επιθυμούσαμε να λάβουμε γνώση για το 
εάν μπορεί να επανεκδοθεί στη χώρα μας το 

εν λόγω πιστοποιητικό χωρίς να 
αναγράφεται ο εξαγωγέας του πρωτότυπου; 

καθώς επίσης και σε ποιες περιπτώσεις.

Θα μπορούσαμε να βρούμε 
επαφές και για τις παρακάτω 

χώρες?
Μπαχρέιν - Αίγυπτο -Ιορδανία-

Λίβανος -Ομάν-Κατάρ-Σαουδική 
Αραβία.

Ασφαλίζονται 
εξαγωγικές πιστώσεις 

στη Ρωσία;

Πώς αποκτά  χαρακτήρα 
καταγωγής ένα ημιτελές προϊόν 

ένα προϊόν που επιδέχεται 
περαιτέρω επεξεργασίας σε τρίτη 

χώρα;

Θα μπορούσατε να μας στείλετε 
πληροφορίες για τις αγορές της 
Αγγλίας , Γαλλίας και Ολλανδίας 

πάλι σχετικά με την εξαγωγή 
νωπού  ακτινιδίου;
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Β.2 Εξυπηρέτηση Αιτημάτων
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Το διάστημα Ιούνιος 2022-Ιούνιος 

2023 ο ΣΕΒΕ καλωσόρισε 

88 νέα μέλη

ενδεικτικό της αναγνώρισης του 

σημαντικού του έργου από τις 

εξωστρεφείς επιχειρήσεις της 

χώρας.

Β.3 Κατηγορίες Δραστηριότητας Μελών

Τρόφιμα-Ποτά 35%

Υπηρεσίες 22%

Χημικά-Πλαστικά-
Καλλυντικά-

Φαρμακευτικά 9%

Μηχανήματα 7%

Άλλα 9%

Ηλεκτρικά-Ηλεκτρονικά-
Όργανα Ακριβείας 5%

Κλωστοϋφαντουργία-
Ένδυση-Υπόδηση 4%

Μεταλλουργία 3%

Ξύλο-Χαρτί-Συσκευασία 3% Πέτρες-Ορυκτά-Κεραμικά-Γυαλί 2%

Δέρμα-Γούνα 1%

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΜΕΛΩΝ
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Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Διοργάνωσε σε συνεργασία με άλλους φορείς στοχευμένες εκδηλώσεις/ημερίδες εξατομικευμένου

ενδιαφέροντος προκειμένου να πληροφορήσει ακόμα πιο άμεσα τους εξαγωγείς.

 Ασχολήθηκε ενεργά με την οργάνωση συναντήσεων εργασίας για την καλύτερη ενημέρωση των

στελεχών των επιχειρήσεων στα κρίσιμα ζητήματα της επικαιρότητας.

 Μέλη της Διοίκησης και στελέχη του ΣΕΒΕ συμμετείχαν σε εκδηλώσεις και συναντήσεις εργασίας με

εκπροσώπους φορέων/οργανισμών και υπουργείων.

Ο ΣΕΒΕ το διάστημα Ιούνιος 2022 – Ιούνιος 2023…



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 47η Γενική Συνέλευση ΣΕΒΕ με 

αρχαιρεσίες, 22.06.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

 «Doing Business with Latin America», 27.06.2022



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Ο Πρόεδρος του ΣΕΒΕ κ. Διαμαντίδης 

πραγματοποίησε στην Αθήνα τις πρώτες επίσημες 

συναντήσεις ως νέος Πρόεδρος του ΣΕΒΕ, μαζί με τον 

Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο κ.  Παναγιώτη Χασάπη με 

τους:

 • κ. Γεώργιο Γεωργαντά, Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, 

 • κ. Σίμο Κεδίκογλου, Υφυπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

 • κα. Αλεξάνδρα Σδούκου, Γενική Γραμματέα 

Ενέργειας και Πρώτων Υλών στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

 • κ. Γιώργο Φιλιόπουλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο 

Enterprise Greece και κα. Μπέττυ Αλεξανδροπούλου, 

Εντεταλμένη Σύμβουλο 

 •  κ. Κώστα Φραγκογιάννη, Υφυπουργό για την 

Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια στο 

Υπουργείο Εξωτερικών 

07.07.22

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε – συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνεδρίαση του νέου ΔΣ του ΣΕΒΕ, με τη συμμετοχή 

και των νέων Επίτιμων και Αναπληρωματικών Μελών 

ΔΣ ΣΕΒΕ, του νέου Εξέχοντος Μέλους ΣΕΒΕ κ. Μασούτη

και του προσωπικού του Συνδέσμου, στο Κτήμα 

Γεροβασιλείου. 12.07.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε – συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνάντηση με τον Πρέσβη του Ηνωμένου Βασιλείου κ. 

Matthew Lodge και την κα Εβίτα Σουρή Trade Policy 

Adviser στα γραφεία του ΣΕΒΕ. 18.07.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε – συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

 Συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Κεντρικής 

Μακεδονίας. κ. Α. Τζιτζικώστα 25.07.2022



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνάντηση στην Αθήνα του Προέδρου με τον

Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι

Γεωργιάδη και τον Αναπληρωτή κο Νικόλαο

Παπαθανάση. 03.08.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

 Πρωτοβουλία ΣΕΒΕ σε συνάντηση φορέων της

Θεσσαλονίκης για την από κοινού κατάθεση και

προώθηση της πρότασης του ΣΕΒΕ για τη

δημιουργία κέντρου Logistics στην Θεσσαλονίκη,

με τη διαδικτυακή συμμετοχή του Υφυπουργού

Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) κ. Καλαφάτη

και του Περιφερειάρχη ΠΜΚ κ. Τζιτζικώστα.

29.08.2022



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στην ΟΛΘ ΑΕ 30.08.2022

 Συνάντηση του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη

με τους παραγωγικούς φορείς της Θεσσαλονίκης, στο

Διοικητήριο, στο πλαίσιο των διαδοχικών συσκέψεων με

τους παραγωγικούς και επιστημονικούς φορείς της

πόλης ενόψει της 86ης ΔΕΘ. 01.09.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Επίσκεψη του Υπουργού Οικονομικών κ. Χρήστου

Σταϊκούρα στα γραφεία του ΣΕΒΕ. 06.09.2022

 Σύσκεψη του αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης

και Προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξη

Τσίπρα με παραγωγικούς φορείς στο πλαίσιο της 86ης

Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 07.09.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συμμετοχή του ΣΕΒΕ στην 86η ΔΕΘ με περίπτερο

για το Συλλογικό Σήμα της ΕΕ "Macedonia the

GReat«. Το νέο διαμορφωμένο χώρο

ενημέρωσης (Ηelpdesk) επισκέφθηκαν μέλη της

Κυβέρνησης, εκπρόσωποι του διπλωματικού

σώματος, φορέων και οργανισμών και

επιχειρηματίες, οι οποίοι ενημερώθηκαν για την

εθνικής σημασίας πρωτοβουλία του Συνδέσμου

και τη διαδικασία και τα οφέλη απόκτησης του

σήματος. 10-18.09.22

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας από τον Πρόεδρο του ΣΕΒΕ με την

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα - HDB και τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της ΕΑΤ

κα Αθηνά Χατζηπέτρου με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της

εξωστρέφειας και της υποστήριξης των επιχειρήσεων, αξιοποιώντας τα

χρηματοδοτικά εργαλεία της HDB στο πλαίσιο της ΔΕΘ, στο περίπτερο του

ΣΕΒΕ, παρουσία μελών της Διοίκησης. 11.09.2022

 20η επέτειος του BUSINESSMED, «MED

BUSINESS DAYS 2022 Northern Edition» στο

πλαίσιο του έργου EBSOMED, στη Μάλτα. 14-

15.09.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας από τον

Πρόεδρο του ΣΕΒΕ κ. Συμεών Διαμαντίδη και τον

Πρύτανη του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας

Καθηγητή κ. Θεόδωρο Θεοδουλίδη, με σκοπό την

ανάπτυξη κοινών δράσεων για τη διασύνδεση της

ακαδημαϊκής κοινότητας και της εξωστρεφούς

επιχειρηματικότητας.17.09.2022

 Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στις

εγκαταστάσεις της DHL Express.

20.09.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Διαδικτυακή Συνάντηση Εργασίας της ΟΛΘ ΑΕ με

θέμα: «Υποδοχή έμφορτων φορτίων προς εξαγωγή

στην ελεύθερη ζώνη λιμένος Θεσσαλονίκης» με

εκπροσώπους των Τελωνειακών Αρχών. 22.09.2022

 Συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής

και Εμπορίου μέσω τηλεδιάσκεψης από την

πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων της Βουλής των

Ελλήνων, σχετικά με το σχέδιο νόμου του

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Ίδρυση,

ανάπτυξη και λειτουργία των Επιχειρηματικών

Πάρκων – Ενιαίο Πλαίσιο ρύθμισης για τους φορείς

οργανωμένων υποδοχέων μεταποιητικών και

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων». 10.10.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):

https://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=c478b709-c73d-4d7b-98aa-af2500bade5a


Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Ενημερωτική ημερίδα ΣΕΒΕ & Dataways με τη

συμμετοχή της Logicom, για το πρόγραμμα

Ψηφιακού Μετασχηματισμού Μικρομεσαίων

Επιχειρήσεων με τη χρήση κουπονιών (Vouchers).

18.10.2022

 Συνδιοργάνωση ημερίδας του ΣΕΒΕ – Συνδέσμου

Εξαγωγέων με την Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών

Ελλάδος, με θέμα «CYBER RISK INSURANCE: σύγχρονες

απειλές – σύγχρονες λύσεις από την ασφαλιστική

αγορά» 12.10.22

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνάντηση με τον κ. Shane Tsai Director, Taiwan

Trade Center, Sofia. 17.11.22

 Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στο Κέντρο Ψηφιακού

Μετασχηματισμού και Δεξιοτήτων Cisco και

υπογραφή MOU DT&S-ΣΕΒΕ με τον κ. Νίκο

Λαμπρογεώργο, Client Executive Δημόσιος

Τομέας, CISCO Hellas SA, Director. 22.11.22

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνάντηση Προέδρου και κ. Π. Χασάπη με τον 

Υπουργό Εργασίας κ. Χατζηδάκη  και τον Υπουργό 

Ανάπτυξης κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 24.11.22

 Ο ΣΕΒΕ, το ΕΒΕΑ, o ΣΕΒ, το Ελληνο - Καναδικό

Εμπορικό Επιμελητήριο και ο ΠΣΕ διοργάνωσαν

ενημερωτική ημερίδα με θέμα: «Doing Business with

Canada», στο ΕΒΕΑ με την υποστήριξη της

Eurobank. 30.11.22

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Εκδήλωση ΣΕΒΕ με ομιλητή τον κ. Βασίλη Πρασσά

«Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας & Ψηφιακό Ωράριο.

Σαρωτικές Αλλαγές στο Εργασιακό Πλαίσιο».

09.12.22

 Ο ΣΕΒΕ, συνδιοργάνωσε με την Ελληνική Αναπτυξιακή

Τράπεζα (HDB) και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο

Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) εκδήλωση για την παρουσίαση των

υφιστάμενων και νέων χρηματοδοτικών εργαλείων της HDB.

20.12.2022

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Δείπνο ΣΕΒΕ με κοπή πίτας στη Λέσχη Αξιωματικών

Φρουράς Θεσσαλονίκης. 20.01.23

 Αποστολή ΣΕΒΕ στις Βρυξέλλες – Εκδήλωση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο από

την Ευρωβουλευτή Μαρία Σπυράκη για την παρουσίαση του Μακεδονικού

Σήματος-Συναντήσεις Διοίκησης με Αντιπρόεδρο ΕΕ κ. Σχοινά και Επικεφαλής

ΜΕΑ Βρυξελλών Πρέσβη κ. Βράιλα. 31.1-2.2.23

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνδιοργάνωση ημερίδας με το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο με 

θέμα «Exporting in Sub-Saharan Africa». 22.02.23

 Παρουσίαση του Συλλογικού Σήματος της ΕΕ «MACEDONIA THE

GREAT» στη Βουλή, στην κοινή συνεδρίαση των Διαρκών

Επιτροπών Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων και

Παραγωγής και Εμπορίου. 23.02.23

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Ο ΣΕΒΕ συνδιοργάνωσε με  το ΕΒΕΑ, τον ΣΕΒ, και τον ΠΣΕ 

ενημερωτική ημερίδα με θέμα Discover Hong Kong. 02.03.23

 Διαδικτυακή ημερίδα για τις Σκανδιναβικές χώρες «Discοver

Scandinavia». 08.03.23

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνάντηση με την Πρέσβη της Νοτίου Αφρικής κα Beryl Rose Sisulu ,

τον Πρόξενο Khayakazi Mgojo και τον Επίτιμο Πρόξενο στη

Θεσσαλονίκη κ. Τακά. 23.03.23

 Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στο ΤΙΤΑΝ. 14.03.23

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συμμετοχή στη Διεθνή Έκθεση Τροφίμων “Food

Expo” με περίπτερο και Food Export Summit με

θέμα “Η παρουσία των ελληνικών τροφίμων

στην αγορά των Βαλκανίων – Ευκαιρίες

ανάπτυξης”, 18-20.03.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Διοργάνωση του 9ου Export Summit

«Export Summit IX: Greek Exporters Hall

of Fame, Honouring our Partners».

30.03.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συνδιοργάνωση εκδήλωσης ΣΕΒΕ-PWC στη Θεσσαλονίκη

με θέμα «Τελωνειακές και φορολογικές διαδικασίες &

κίνητρα για την ενίσχυση των επιχειρήσεων» στη Cisco.

05.04.2023

 Εκδήλωση «Οικονομική Διπλωματία και εξωστρεφής

επιχειρηματικότητα ο ρόλος του ΥΠΕΞ των Διπλωματικών

Αρχών & των Γραφείων ΟΕΥ στις αγορές του εξωτερικού»,

και βράβευση ΣΕΒΕ «Honorary Export Distinction» στην

εκδήλωση Greek Exports Forum & Awards 2023. 21.04.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Παρουσίαση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου

Εξωστρέφειας έτους 2023. 25.04.2023

 Συμμετοχή ΣΕΒΕ στο 7ο Posidonia Sea Tourism Forum

2023. 25-26.04.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Συμμετοχή στο Delphi Economic Forum στο πάνελ

«Business Growth and Resilience Fund for SME’s.

26.04.2023

 Ο ΣΕΒΕ, το ΕΒΕΑ και o ΣΕΒ διοργάνωσαν ενημερωτική

ημερίδα για την αγορά της Ρουμανίας στο ΕΒΕΑ με την

υποστήριξη του Enterprise Europe Network (EEN-Hellas

2025) και της Eurobank. 27.04.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων

Ελλάδος, 06.05.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Υβριδική Συνεδρίαση ΔΣ ΣΕΒΕ στο Grand Hotel.

23.05.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΕΒΕ-ΕΒΕΘ με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ

για θέματα καταγωγής στο ΕΒΕΘ. 29.05.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Β. ΣΤΗΡΙΞΗ & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΛΩΝ

Β.4 Ημερίδες – Εκδηλώσεις – Συναντήσεις Εργασίας

 Επιχειρηματική Αποστολή στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας

διοργάνωσαν ΣΕΒΕ, ΕΒΕΑ και ΣΕΒ, με την υποστήριξη της εκεί

Πρεσβείας της Ελλάδας και του Γραφείου Εμπορικών και

Οικονομικών Υποθέσεων/Υπουργείου Εξωτερικών και του

Enterprise Europe Network, 7-9.06.2023.

 Ημερίδα "Discover Indonesia”, 20.06.2023

Ο ΣΕΒΕ οργάνωσε – συνδιοργάνωσε - συμμετείχε (ενδεικτική αναφορά):



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.1 Έρευνες – Μελέτες

Για 14η συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε η ετήσια έρευνα για την χαρτογράφηση της ελληνικής εξαγωγικής

δραστηριότητας ανά περιφέρεια και ανά περιφερειακή ενότητα, για το διάστημα 2017-2021 με στόχο την

πληρέστερη και ουσιαστικότερη αποτύπωση και καταγραφή των εξαγωγικών επιδόσεων των ελληνικών

περιφερειών και περιφερειακών ενοτήτων.

Ετήσια έκθεση για την χαρτογράφηση της δραστηριότητας του ελληνικού εξωτερικού

εμπορίου ανά περιφέρεια & περιφερειακή ενότητα, ανά χώρα και ανά κλάδο, για την

περίοδο 2017-2021

Περίοδος Υλοποίησης: Αύγουστος 2022 – Δεκέμβριος 2022



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.2 Δείκτης Εξαγωγικών Προσδοκιών – TCI SEVE-DHL

Υλοποίηση του 

«Δείκτη Εξαγωγικών Προσδοκιών»

Pulse check του επιπέδου εμπιστοσύνης των Ελλήνων εξαγωγέων

και των προσδοκιών τους για τις επιχειρηματικές ευκαιρίες στις

διεθνείς αγορές.

Περιοδική ποσοτική και ποιοτική έρευνα, η οποία αποσκοπεί στη

συστηματική παρακολούθηση και καταγραφή του κλίματος και των

προσδοκιών της ελληνικής εξαγωγικής κοινότητας.

Πραγματοποιείται σε συνεργασία με την DHL, με Επιστημονικό

Σύμβουλο τον Καθηγητή Ιωάννη Χατζηδημητρίου, Διευθυντή του

Μεταπτυχιακού Προγράμματος στις Διεθνείς Επιχειρηματικές

Δραστηριότητες του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Κατάρτιση 2 reports:

1. Περίοδος: Απρίλιος-Αύγουστος 2022

Θέμα Επικαιρότητας:  Επιπτώσεις Πολέμου Ουκρανίας-Ρωσίας

2. Περίοδος: Οκτώβριος 2022-Μάρτιος 2023

Θέμα Επικαιρότητας: Άνοδος Επιτοκίων & Υποτίμηση Ισοτιμίας

EUR/USD



Γ. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΣΠΟΥΔΩΝ (ΙΕΕΣ)

Γ.3 ΙΕΕΣ Monthly Export Report

Εστάλησαν συνολικά 12 δελτία

«ΙΕΕΣ Monthly Export Report»

Θεματολογία:

 Ανάλυση της πορείας των ελληνικών εξαγωγών

 Παρουσίαση εξέλιξης διμερών σχέσεων με αγορές 

στόχους

 Παρουσίαση εξαγωγικής δυναμικής κλάδων

 Εξελίξεις για επίκαιρα ζητήματα που αφορούν τις 

εξαγωγικές επιχειρήσεις

 Αποτύπωση της πορείας της χρηματοδότησης 

των ελληνικών επιχειρήσεων

 Παρουσίαση αποτελεσμάτων ερευνών του ΙΕΕΣ και 

άλλων έγκυρων οργανισμών/ινστιτούτων



 Το Συλλογικό Σήμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης του ΣΕΒΕ «Μ MACEDONIA THE GREAT» (Μακεδονικό Σήμα), του οποίου η αίτηση για

την καταχώριση είχε υποβληθεί στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) στις 18.11.2019 έχει πλέον

καταχωρισθεί οριστικά, ξεπερνώντας τις πολυάριθμες αντιρρήσεις και την ανακοπή που ασκήθηκαν εναντίον του από εταιρείες

και φορείς των Σκοπίων. Συγκεκριμένα, το Συλλογικό Σήμα του ΣΕΒΕ καταχωρίσθηκε αρχικά στις 16.8.2021, για τις 27 από τις

συνολικά 38 κλάσεις προϊόντων/υπηρεσιών για τις οποίες είχε ζητηθεί η καταχώρισή του. Ήδη, μετά την αμετάκλητη απόρριψη ως

αβάσιμης και της τελευταίας ανακοπής που εκκρεμούσε, στις 25.9.2022 ολοκληρώθηκε η οριστική καταχώρισή του και για τις

υπόλοιπες 11 κλάσεις προϊόντων/υπηρεσιών που διακρίνει.

 Με στόχο την υιοθέτηση του Μακεδονικού Σήματος (με συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις, σύμφωνα με τον εγκεκριμένο

Κανονισμό Χρήσης του) από όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις της Μακεδονίας και κατόπιν συντονισμένων ενεργειών, ο

ΣΕΒΕ έχοντας εξασφαλίσει, με Αναθέτουσα Αρχή τον ΣΒΕ, σχετική χρηματοδότηση από το Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ξεκίνησε να υλοποιεί, στις 1 Ιουνίου 2022, έργο

δημόσιας δαπάνης περίπου 2 εκατομμυρίων ευρώ, που βασικό σκοπό έχει την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού

στήριξης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας και συγκεκριμένα αυτών που εδρεύουν στη γεωγραφική

περιοχή της Μακεδονίας (δηλαδή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και μέρος της

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης), με την υιοθέτηση του Μακεδονικού Σήματος, προκειμένου να ενισχύσουν την

αναγνωρισιμότητά τους και την εξαγωγική τους ικανότητα.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»



Πιο συγκεκριμένα, ο ΣΕΒΕ συμμετέχει ως μέλος ένωσης αναδόχων στην υλοποίηση της Πράξης: «Ανάπτυξη Μηχανισμού

Υποστήριξης της Εξαγωγικής Ικανότητας και Εξωστρέφειας των Επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας» και συγκεκριμένα

στα 4 πρώτα Υποέργα:

Υποέργο 1: Ενιαία Ταυτότητα Μακεδονικών Προϊόντων και Υλικό Γνωστοποίησης

Υποέργο 2: Ενίσχυση της Εξαγωγικής Ικανότητας των Επιχειρήσεων 

Υποέργο 3: Πλατφόρμα Εξωστρέφειας 

Υποέργο 4: Μελέτες – Έρευνες

Υποέργο 5: Διεθνείς Καμπάνια Γνωστοποίησης

Σκοπός της Πράξης είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου μηχανισμού στήριξης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της

Βόρειας Ελλάδας και συγκεκριμένα αυτών που εδρεύουν στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προκειμένου να ενισχύσουν την αναγνωσιμότητά τους και την εξαγωγική τους

ικανότητα. Αντικείμενο συνολικά της πράξης είναι ένα πλέγμα δράσεων για τη διαμόρφωση ενιαίας ταυτότητας των

προϊόντων της Βόρειας Ελλάδας, ανάπτυξη σχήματος πιστοποίησης, δράσεις υποστήριξης της εξωστρέφειας των

επιχειρήσεων μέσω ψηφιακών εργαλείων και πλατφόρμας εξωστρέφειας καθώς και οριζόντιες μελέτες για θέματα του

κλάδου, οικονομικά και παραγωγικά στοιχεία, θέματα εξελίξεων των θεσμικών μεταρρυθμίσεων, κ.α.

Διάρκεια 18 μήνες

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»



Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Από τον Ιούλιο του 2022 έχει ξεκινήσει μεγάλη εκστρατεία ενημέρωσης σχετικά με το Μακεδονικό Σήμα, τη διαδικασία και τον

τρόπο δωρεάν απόκτησής του καθώς και τα οφέλη και τα πλεονεκτήματα που απορρέουν από την υιοθέτηση-απόκτησή του,

καλώντας καταρχήν όλες τις επιχειρήσεις μέλη του ΣΕΒΕ που δραστηριοποιούνται στις συγκεκριμένες γεωγραφικές περιοχές και

πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις να το αποκτήσουν.

Στο πλαίσιο των δράσεων υλοποίησης & δημοσιότητας του έργου δημιουργήθηκε ένας κατάλληλα διαμορφωμένος χώρος

στη ΔΕΘ (Υπαίθριος χώρος Α11-Stand 5) που λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, με ευθύνη του ΣΕΒΕ, ως Helpdesk-

χώρος ενημέρωσης και υποστήριξης των πολιτών και των επιχειρήσεων, σχετικά με το Μακεδονικό Σήμα.

Το αμέσως επόμενο διάστημα θα τεθεί σε λειτουργία η Ηλεκτρονική Πύλη [Portal] Εξωστρέφειας των Μακεδονικών Προϊόντων

www.macedoniathegreat.gr. Σκοπός της δημιουργίας αυτής της πλατφόρμας εξωστρέφειας είναι η συγκέντρωση όλων των

προϊόντων και υπηρεσιών των Μελών του ΣΕΒΕ που θα λάβουν το Μακεδονικό σήμα, η προβολή τους και η διασύνδεση των

εξαγωγέων με πιθανούς αγοραστές/λήπτες υπηρεσιών στο εξωτερικό.

 Επιπλέον, θα ξεκινήσει η Διεθνής Καμπάνια Γνωστοποίησης σε ψηφιακά μέσα προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη

αναγνωσιμότητα των επιχειρήσεων που φέρουν τον Μακεδονικό Σήμα καθώς και των προϊόντων ή των υπηρεσιών τους. Η

Διεθνής Καμπάνια Γνωστοποίησης θα αφορά στις εξής χώρες: Ελλάδα, Η.Π.Α. και Καναδά.

http://www.maceoniathegreat.gr/


Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Διαδικασία Χορήγησης Άδειας Χρήσης του Συλλογικού Σήματος

 Για την χορήγηση άδειας χρήσης ο ενδιαφερόμενος-μέλος του ΣΕΒΕ

υποβάλει την Αίτηση – Υπεύθυνη Δήλωση ηλεκτρονικά στο

helpdesk@macedoniathegreat.gr

 O ΣΕΒΕ διενεργεί την αξιολόγηση της αίτησης και εφόσον τα

προσκομισθέντα στοιχεία είναι σύμφωνα με τον Κανονισμό Χρήσης,

χορηγεί την Άδειας Χρήσης του Συλλογικού Σήματος

 Ήδη, περισσότερες από 70 εταιρείες έχουν λάβει την Άδεια Χρήσης του

Συλλογικού Σήματος του ΣΕΒΕ «Μ MACEDONIA THE GREAT»

mailto:helpdesk@macedoniathegreat.gr


Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Δράσεις Δικτύωσης (Ι)

 Πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις του Συλλογικού Σήματος του ΣΕΒΕ «Μ MACEDONIA THE GREAT»: στο Ευρωπαϊκό

Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες - με πρωτοβουλία της Ευρωβουλευτή Μαρίας Σπυράκη - και στη Βουλή των Ελλήνων, σε κοινή

συνεδρίαση – με πρωτοβουλία του Βουλευτή Θεσσαλονίκης και Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και

Εξωτερικών Υποθέσεων Κώστα Γκιουλέκα - της προαναφερόμενης Επιτροπής και της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και

Εμπορίου της Βουλής των Ελλήνων, με τη συμμετοχή του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη.



Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Δράσεις Δικτύωσης (ΙΙ)

 Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η εκδήλωση του ΣΕΒΕ με τον Αντώνη Ρέμο στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης

στην επίσημη παρουσίαση του Συλλογικού Σήματος του ΣΕΒΕ «ΜACEDONIA THE GREAT».

 Βράβευση με Silver Award στην KARD Architects - μέλος του ΣΕΒΕ με εκπρόσωπο τον Δημήτρη Ραΐδη, Αρχιτέκτονα-

Πολεοδόμο και Εντεταλμένο Σύμβουλο ΣΕΒΕ - και στο Περίπτερο του Helpdesk του ΣΕΒΕ για την υποστήριξη του Συλλογικού

του Σήματος “Macedonia the GReat” στα Interiors Awards 2023 στην κατηγορία Public Buildings & Kiosks. Τα γραφιστικά

του περιπτέρου επιμελήθηκε η επίσης εταιρία-μέλος του ΣΕΒΕ FOTONE με εκπρόσωπό της τον Στράτο Τσαχπίνη.



Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα - «Μ MACEDONIA THE GREAT»

Δράσεις Δικτύωσης (ΙΙΙ)

 Έχουν ολοκληρωθεί με επιτυχία 17 ενημερωτικές συναντήσεις, με επισκέψεις σε 13 πόλεις των Περιφερειών της Κεντρικής

Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και στις Π.Ε. Καβάλας, Δράμας σε άψογη συνεργασία με τα κατά τόπους Επιμελητήρια.



Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.1 Εθνικά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

Κατάρτιση στελεχών των κλάδων της Αγροδιατροφής/ Βιομηχανίας Τροφίμων και Υλικών/Κατασκευών και

Πιστοποίηση τους στο σχήμα «Συμβούλου Ανάπτυξης Εξαγωγικών Μονάδων»,

ΕΠ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 2014-2020

Διάρκεια 18 μήνες

Το αντικείμενο του έργου είναι η υλοποίηση δύο προγραμμάτων κατάρτισης εργαζομένων στελεχών

εξαγωγικών επιχειρήσεων στους κλάδους της Αγροδιατροφής και των Δομικών Υλικών/ Κατασκευών και η

πιστοποίηση τους στο σχήμα του «Σύμβουλου Ανάπτυξης Εξαγωγικών Μονάδων» με τις ενότητες:

1) του «Συμβούλου Εξαγωγικών μονάδων στο κλάδο της Αγροδιατροφής - Βιομηχανίας Τροφίμων» και

2) του «Συμβούλου Εξαγωγικών Μονάδων στο κλάδο των Δομικών Υλικών -Κατασκευών».



SCALING-UP OF A HIGHLY MODULAR ROTATING PACKED BED PLANT WITH AN ENVIRONMENTALLY

BENIGN SOLVENT FOR CAPTURE COST REDUCTION

HIRECORD – HORIZON - http://hirecord.eu/about-hirecord

Διάρκεια 48 μήνες

Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει ως εταίρος στο Έργο HiRECORD που υλοποιείται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού

χρηματοδοτούμενου προγράμματος HORIZON, με επικεφαλής εταίρο το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΕΚΕΤΑ.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δεσμευτεί για μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία με καθαρές μηδενικές

εκπομπές αερίων θερμοκηπίου μέχρι το 2050. Το έργο στοχεύει στη δημιουργία ενός καινοτόμου

συστήματος μείωσης των εκπομπών άνθρακα με ταυτόχρονη μείωση του κόστους και του

περιβαλλοντικού αποτυπώματος.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

http://hirecord.eu/about-hirecord


KNOWING CIRCULAR ECONOMY IN BLACKSEA BASIN - BSB-CIRCLECON - www.circleconproject.eu

Διάρκεια 28 μήνες

O ΣΕΒΕ συμμετέχει στο πρόγραμμα CIRCLECON – Knowing Circular Economy in the Black Sea Basin.

Ο γενικός στόχος του BSB-CIRCLECON είναι η προώθηση του εδαφικού συντονισμού της προστασίας του

περιβάλλοντος και της βιώσιμης ανάπτυξης στη λεκάνη της Μαύρης Θάλασσας. Η ιδέα είναι να ενθαρρυνθούν

όσο το δυνατόν περισσότεροι φορείς για να ξεκινήσουν τη μετάβαση στην κυκλική οικονομία, ξεπερνώντας την

πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων ως πολύτιμο πόρο. Η BSB-CIRCLECON στοχεύει στην προώθηση:

 Πακέτο κυκλικής οικονομίας,

 Κοινή ευαισθητοποίηση και κοινές δράσεις για τη μείωση των αποβλήτων,

 Συντονισμός της προστασίας του περιβάλλοντος και από κοινού μείωση των απορριμμάτων και των

θαλάσσιων απορριμμάτων στις λεκάνες της Μαύρης Θάλασσας, σε χαμηλότερο επίπεδο, υποστηρίζοντας

και διευκολύνοντας τις δραστηριότητες των Βρυξελλών και των τοπικών κυβερνήσεων προς το CE.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://circleconproject.eu/


Enhancement of business branding through the development of a carbon footprint evaluation system in

the cross border area / CB CARBONFREE, INTERREG V-A GREECE-BULGARIA -

https://site.cbcarbonfree.eu/

Διάρκεια 24 μήνες

 Ο ΣΕΒΕ υλοποιεί ως επικεφαλής εταίρος Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – Βουλγαρία»

2014-2020, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, με τίτλο CB CARBOFREE

που στόχο έχει τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα στην παραγωγή προϊόντων της διασυνοριακής περιοχής και

τη δημιουργία σχετικού προτύπου.

 Το έργο στοχεύει στην ανάπτυξη νέων και / ή τη βελτίωση των μεθόδων παραγωγής, της τυποποίησης, του

μάρκετινγκ, κτλ φιλικών προς το περιβάλλον, με στόχο τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα σε όλα τα στάδια της

παραγωγής, από τον παραγωγό έως το τελικό σημείο διάθεσης.

 Στο πλαίσιο αυτό η υλοποίηση του έργου CB CARBONFREE θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα και

Βουλγαρία να αναπτύξουν τα δικά τους κριτήρια, μεθοδολογία και έρευνα για την υλοποίηση ενός Πρωτοκόλλου

(Carbon Free Protocol), το οποίο θα εφαρμόσουν πιλοτικά χρησιμοποιώντας ως εργαλεία δράσεις εκπαίδευσης και

κατάρτισης, με απώτερο στόχο την εφαρμογή του Carbon Free Protocol σε υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις.

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://site.cbcarbonfree.eu/


Work Smart – Working from Home - Erasmus+ https://www.work-smart.online/

Διάρκεια 18 μήνες

Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει στο πρόγραμμα Work Smart –Working from Home που χρηματοδοτείται από το ERASMUS+ με εταίρους από

την Ιρλανδία, την Ισπανία και την Ιταλία.

Ο κύριος στόχος του έργου είναι να αναπτύξει προγράμματα υποστήριξης για το προσωπικό που εργάζεται από το σπίτι και

τους προϊσταμένους για να παραμείνει υγιές και παραγωγικό. Θα επικεντρωθεί στα θέματα (i) τεχνολογίας (ii) ευημερίας του

προσωπικού και (iii) διαχείρισης του προσωπικού που εργάζεται από το σπίτι.

Το έργο περιλαμβάνει 3 κύρια αποτελέσματα:
• Εγχειρίδιο Hybrid Working – SME Manager (Ημερομηνία δημοσίευσης – Ιούνιος 2023)
• Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Προσωπικού (για όσους υπαλλήλους εργάζονται από το σπίτι) (Ημερομηνία Έναρξης – Απρίλιος 

2024)

• Working from Home Support Platform που φιλοξενεί όλα τα αποτελέσματα του έργου (Ημερομηνία Έναρξης – Μάιος 2024)

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Δ.2 Ευρωπαϊκά Συγχρηματοδοτούμενα Έργα

https://www.work-smart.online/


 Συμμετείχε στη Διεθνή Έκθεση

Τροφίμων “Food Expo” με

περίπτερο 18-20.3.2023

Ο ΣΕΒΕ στο πλαίσιο των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων… 

 Οργάνωσε σειρά ενημερωτικών

εκδηλώσεων για την Κυκλική

Οικονομία

Δ. ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ & ΕΘΝΙΚΑ – ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ



Ε. SEVE ACADEMY – ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ

Ο ΣΕΒE, στηρίζοντας διαχρονικά την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων υλοποίησε χρήσιμα webinars, στο πλαίσιο του

προγράμματος INTERREG CB CARBON FREE με την παρακάτω θεματολογία:

 Διαστάσεις κλιματικής μετάβασης: Κλιματική προσαρμογή, μείωση ανθρακικού αποτυπώματος, επιχειρηματικοί κίνδυνοι

και ευκαιρίες

 Κωδικοποίηση ευρωπαϊκών και εθνικών οδηγιών και χρηματοδοτήσεων για τη μείωση του ανθρακικού 

αποτυπώματος 

 Πρωτόκολλα και μεθοδολογία υπολογισμού GHG εκπομπών 

 Εισαγωγή στις βασικές αρχές της κυκλικής οικονομίας

 Προσδιορισμός «κυκλικών» διαδικασιών στην παραγωγή και διάθεση των προϊόντων και καλές πρακτικές βιώσιμης 

διαχείρισης πόρων

Καθώς και 2 Εργαστήρια:

 Βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα, και οργανωσιακές προκλήσεις 

 Τεχνικές αναβάθμισης δημόσιου εταιρικού σήματος (greenrebranding) και εργαλεία προώθησης (marketing)



 Με την υποστήριξη του ΣΕΒΕ είχε συσταθεί και λειτουργούσε από το 2016 η Άτυπη Διεπαγγελματική Οργάνωση

Ακτινιδίου με σκοπό την από κοινού εξέταση και συλλογική προσπάθεια αντιμετώπισης των

θεμάτων/προβλημάτων του κλάδου και την προώθηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας του ελληνικού ακτινιδίου.

Στις 08/10/2020 καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης (Κ.Α.Κ.)

2276585, το με ημερομηνία 24/08/2020 καταστατικό σύστασης της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής εταιρείας με την

επωνυμία Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ακτινιδίου, τον διακριτικό τίτλο ΕΔΟΑ και αριθμό Γ.Ε.ΜΗ

156581304000. Στην ΕΔΟΑ συμμετέχουν μέχρι στιγμής 23 εταιρίες/συνεταιρισμοί και ο ΣΕΒΕ, ενώ Συντονιστής της

Ομάδας και πλέον Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΜΚΕ είναι το Μέλος ΔΣ ΣΕΒΕ κ. Χρήστος Κολιός.

 Η ΕΔΟΑ που διασφαλίζει την αναγκαία αντιπροσωπευτικότητα, συνέχισε τις παρεμβάσεις της προς την Πολιτεία για

τα θέματα του κλάδου και βρίσκεται σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ για την αναγνώρισή της ως Εθνικής ΔΟ.

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ



 Πέραν της προώθησης θεμάτων του κλάδου όπως η συγκομιδή και διακίνηση ατυποποίητων ακτινιδίων που δεν

πληρούν τις αναγκαίες ποιοτικές προδιαγραφές, τα μέσα συσκευασίας ακτινιδίων και η διασφάλιση

προϋποθέσεων εισόδου ελληνικών ακτινιδίων σε νέες αγορές, η ΕΔΟΑ συμμετείχε διαδικτυακά στο 41ο Συνέδριο

του Διεθνούς Οργανισμού Ακτινιδίων (International Kiwi Organization) στην Καλιφόρνια τον Σεπτέμβριο του 2022.

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

IKO CONFERENCE 2022

CALIFORNIA, USA

September 11 – 14, 2022



Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Ροδακίνων

Ο ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος Εξαγωγέων, η Κοινοπραξία Συνεταιρισμών Ομάδων Παραγωγών Ν. Ημαθίας, ο Σύνδεσμος Εκπροσώπησης

Αγροτικών Συνεταιρισμών Ν. Πέλλας και η Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος συμμετείχα στην πρωτοβουλία ίδρυσης Εθνικής

Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ροδακίνων (αρχικά Φρούτων-Πυρηνοκάρπων και Αχλαδιών), της οποίας το καταστατικό

υπογράφηκε στις 12.03.20 και στη συνέχεια τροποποιήθηκε. Πρόεδρος του ΔΣ είναι ο κ. Χρήστος Γιαννακάκης, Εκπρόσωπος της

παραπάνω Κοινοπραξίας.

Η Οργάνωση έχει ως σκοπό την ανάπτυξη κάθε δραστηριότητας, η οποία θα συμβάλλει στην ορθότερη εκτίμηση της

πραγματικότητας της αγοράς στον τομέα των ροδακίνων, στην διατήρηση και ανάπτυξη των οικονομικών, κοινωνικών και

πολιτιστικών δραστηριοτήτων του τομέα, ώστε να βελτιωθεί η γνώση και η οργάνωση της παραγωγής, της μεταποίησης, της

τυποποίησης, της εμπορίας και της διανομής των προϊόντων, που καλύπτει.

Σκοπεύει επίσης στην ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης σχετικά με την οικονομική, κοινωνική, περιβαλλοντική και πολιτιστική

σπουδαιότητα των προϊόντων, ευνοώντας ταυτόχρονα τη βελτίωση της σχέσης μεταξύ των επαγγελματικών κατηγοριών και

οικονομικών δραστηριοτήτων, που ενδιαφέρονται για τα προϊόντα του τομέα. Η ΕΔΟ έχει καταθέσει φάκελο στο ΥΠΑΑΤ και αναμένει

την έγκρισή της ως Εθνική ΔΟ.

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ



«AGROTECHEXPORT» Cluster Αγροτεχνολογίας

ΜΕΛΗ Cluster Αγροτεχνολογίας

 ΑΛΤΕΡΡΑ ΑΕ

 ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

 ΒΙΟΑΓΡΟΣ ΑΕ

 ΕΚΕΤΑ/ ΙΝΕΒ

 DRYFO ΜΕΝΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ

 EURIMAC SA

 ΕΛΛΗΝΟΙΤΑΛΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

 ΚΟΝΒΑ ΑΕ

 ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ ΑΕ

 ΚΤΗΜΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΕ

 OLYMP ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ

 PELOPAC SA

 ΦΡΟΥΤΑ ΠΡΩΤΟΦΑΝΟΥΣΗ ΑΕ

 ΠΡΟΒΥΛ ΑΕ

 ΣΕΒΕ - ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ

 U&S UNISMACK AE

 VELTIA SA

 ΦΑΡΜΑ ΒΕΖΥΡΟΓΛΟΥ ΑΕ

 ΖΑΝΑΕ ΑΕ

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Το Cluster ολοκλήρωσε τις διαδικασίες τελικής διαμόρφωσης του εταιρικού σχήματος του και συγκροτήθηκε σε Σώμα το

Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο απαρτίζεται από τους:

 Κωνσταντίνο ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ, Πρόεδρο

 Χρήστο ΒΟΓΙΑΝΝΟΥ, Αντιπρόεδρο

 Αλέξανδρο ΜΕΝΕΞΟΠΟΥΛΟ, Διαχειριστή

 Αντώνη ΒΕΖΥΡΟΓΛΟΥ, Μέλος

 Δημήτριο ΣΤΡΑΤΑΚΗ, Μέλος

 Παναγιώτη ΧΑΣΑΠΗ, Μέλος

Κατά τη διάρκεια του 2022:

 Παρουσιάστηκε το νέο επιχειρηματικό σχέδιο 2023 – 2025, το οποίο τέθηκε άμεσα σε εφαρμογή

 Ξεκίνησε η υλοποίηση του Ευρωπαϊκού προγράμματος EUROCLUSTERS με το έργο “B-Resilient: Building the biomass

resilience of food producing and processing SMEs through green and digitalised value chains” αξίας περίπου

€1.125.000

 Εγκρίθηκε στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράμματος I3 – Interregional Innovation Investment το νέο έργο του

Cluster “Biotech4Food - Acceleration of new promising circular agri-food value chains and sustainable industrial

interregional investments in SMEs, by integration of advanced biotechnology” αξίας περίπου €4.250.000

 Μέλη του Cluster συμμετείχαν ενεργά σε πρωτοβουλίες, εθνικές και περιφερειακές, σχετικές με την αγροδιατροφή και

την προώθηση σχετικών δράσεων.



Συνεργατικός Σχηματισμός «IsZEB – Intelligent Solutions for Zero & Positive Energy Buildings»

 Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει στον Συνεργατικό Σχηματισμό IsZEB, ο οποίος ιδρύθηκε το 2020 έχοντας ως στόχο την

παροχή συμβουλών, εργαλείων και κατευθυντήριων γραμμών προς στον κατασκευαστικό κλάδο για τον

πλήρη κύκλο ζωής ενός έξυπνου κτιρίου μηδενικού ή θετικού ενεργειακού ισοζυγίου. Με έδρα την Περιφέρεια

Κεντρικής Μακεδονίας, προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις, υποστηρίζοντας όλες τις φάσεις δημιουργίας και

ανακαίνισης ενός κτιρίου, από το σχεδιασμό και την κατασκευή, μέχρι την κατεδάφιση και ανακύκλωση

διαφόρων μερών του. Όραμα του σχηματισμού αποτελεί η υποστήριξη και η αναβάθμιση της Ψηφιακής

Κατασκευής στην Ελλάδα, ενισχύοντας ταυτόχρονα όλες τις επιχειρήσεις που σχετίζονται με τον

κατασκευαστικό κλάδο.

Ένας από τους βασικούς στόχους είναι η προτυποποίηση της (ανα)κατασκευής έξυπνων κτιρίων μηδενικού ή

θετικού ενεργειακού ισοζυγίου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, ο Σχηματισμός IsZEB πρόκειται να θέσει ισχυρές

βάσεις για το συνδυασμό Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) με Ενεργειακές Λύσεις για τη

δημιουργία ενός Σήματος Ποιότητας για Έξυπνα Ενεργειακά Κτίρια, τα οποία αξιοποιούν υφιστάμενες και νέες

τεχνολογίες όπως τα πιστοποιητικά ενεργειακής απόδοσης και οι δείκτες ευφυούς ετοιμότητας κτιρίων.

Διαβάστε εδώ τις δράσεις του IsZEB

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ (CLUSTERS)–ΕΘΝΙΚΕΣ ΔΙΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/IsZEB_Αναφορά-Προόδου-Ιαν-Δεκ2022-ΣΕΒΕ.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Το 2022 αυξήθηκε το διαχειριστικό έργο της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ ΑΜΚΕ μέσω της συμμετοχής της στο

εταιρικό σχήμα του ΕΦΕΠΑΕ με την ανάληψη νέων δράσεων και ένταξης νέων έργων Δικαιούχων.

 Παράλληλα, η εταιρεία συνέχισε να παρέχει για ακόμη μία χρονιά υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και

αποτελεσματικότητας στις επιχειρήσεις της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας το οποίο

πιστοποιήθηκε από τις ελεγκτικές αρχές (ΕΥΔ/ΕΠΑνΕΚ, ΕΥΔ/ΠΚΜ. ΕΥΔ/ΠΔΜ, ΕΔΕΛ) στους ελέγχους

που πραγματοποίησαν τόσο σε έργα Δικαιούχων, όσο και για τη διαχειριστική επάρκεια του

Φορέα.

ΚΕΠΑ / ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό του ΚΕΠΑ και της

ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ για το 2022

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ-ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ-2022.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Ο ΣΕΒΕ είναι μέλος της Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας με τη συμμετοχή

18 φορέων, σκοπός της οποίας είναι η μελέτη, υποστήριξη και εφαρμογή καινοτομιών και δράσεων

εφαρμογής στον αγροδιατροφικό κλάδο, η ανάδειξη των προτεραιοτήτων στον πρωτογενή τομέα και η

δημιουργία του πλαισίου και του δικτύου για την προώθηση και εξωστρέφεια των παραγόμενων

αγροδιατροφικών προϊόντων στης περιφέρειας.

Αγροδιατροφική Σύμπραξη ΠΚΜ

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό της 

Αγροδιατροφικής Σύμπραξης ΠΚΜ για το 2022

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ_ΕΚΘΕΣΗ-ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ-2022.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ  – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Συμμετοχή στο OK!Thess με τη σύμπραξη 8 φορέων (ΑΤΕΙΘ, ΑΖΚ, ΑΠΘ, ΔΘ, IHU, ΠΑΜΑΚ, ΣΒΕ, ΣΕΒΕ) για την

ανάπτυξη και προώθηση δράσεων καινοτομίας στην πόλη της Θεσσαλονίκης.

OK!Thess

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό του 

OK!Thess για το 2022

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/OKThess-Απολογισμός-2022-003.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Ο ΣΕΒΕ συμμετέχει ενεργά στην Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας – ΑΖΚ της οποίας Πρόεδρος ορίστηκε ο

Καθηγητής Παναγιώτης Κετικίδης, Vice President for Research and Innovation. CITY College, University of

York Europe Campus, Επίτιμο Μέλος του ΔΣ ΣΕΒΕ. Ρόλος της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας Α.Ε. είναι η

προώθηση της καινοτομίας στη Β. Ελλάδα. Ο βασικός τρόπος για να το πετύχει αυτό είναι η προώθηση

της συνεργασίας ακαδημαϊκών και ερευνητικών ιδρυμάτων με επιχειρήσεις ώστε να προσελκυσθούν

επενδύσεις έρευνας και τεχνολογίας στην περιοχή επ’ ωφελεία της εθνικής οικονομίας και της

απασχόλησης.

Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας

Διαβάστε εδώ τον απολογισμό της ΑΖΚ για το 2022

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/2023_Αλεξάνδρεια-Ζώνη-Καινοτομίας_ΣΕΒΕ.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Ο ΣEBE υποστηρίζει ένθερμα τη δημιουργία του τεχνολογικού πάρκου καινοτομίας Thess INTEC, όπου

καταξιωμένες επιχειρήσεις θα εγκαταστήσουν τμήματα έρευνας και ανάπτυξης και ερευνητικές ομάδες θα

συνεργαστούν με βιομηχανικούς και επιχειρηματικούς εταίρους τόσο από την Ελλάδα όσο και από το

εξωτερικό.

ThessINTEC

Διαβάστε εδώ την πορεία του Thess INTEC

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/Τhess-INTEC-INT47-Ορόσημα-Προόδου-έργου-Ιούλιος-2022-GR.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Παραρτήματα ΣΕΒΕ στα Επιμελητήρια Λέσβου

και Άρτας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας

των επιχειρήσεων των αντίστοιχων ευρύτερων

περιοχών του Β. Αιγαίου και της Ηπείρου.

Επίκειται η δημιουργία Παραρτήματος ΣΕΒΕ

στην Αλεξανδρούπολη σε συνεργασία με το

Επιμελητήριο Έβρου βάσει υπογραφέντος

ΜOU μεταξύ των δύο φορέων.

Παραρτήματα ΣΕΒΕ

Άρτα Λέσβος

Έβρος



Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

 Το Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής ιδρύθηκε το 2012 στα

πλαίσια των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης από τους έξι κύριους

επιχειρηματικούς φορείς της Θεσσαλονίκης, μεταξύ των οποίων και ο ΣΕΒΕ,

προκειμένου να αποτελέσει γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ επιχειρήσεων και

κοινωνίας. Σήμερα, το Δίκτυο υποστηρίζει τουλάχιστον 70 ιδρύματα,

συσσίτια και ενδιάμεσους φορείς.

Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής

 Διαβάστε εδώ τον απολογισμό 2022 του Δικτύου Κοινωνικής

Αλληλεγγύης και Αρωγής.

https://www.seve.gr/wp-content/uploads/2023/06/ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ-ΔΙΚΤΥΟΥ-2022.pdf


Ζ. ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ – ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΕΒΕ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΣΕΒΕ – ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΣΕΒΕ

Toν Μάιο 2020 με απόφαση ΔΣ μετά από πρόταση του π. Προέδρου ΣΕΒΕ Δημήτρη Λακασά συστάθηκε η Επιτροπή Ψηφιακού Μετασχηματισμού

(ΕΨΜ) του ΣΕΒΕ με Πρόεδρο το Επίτιμο Μέλος ΔΣ ΣΕΒΕ Καθηγητή Παναγιώτη Κετικίδη.

Σκοπός

 Ο ρόλος της ΕΨΜ είναι να αποκτήσει σε βάθος γνώση σχετικά με τον ψηφιακό μετασχηματισμό που απαιτείται για την παροχή ηγεσίας και

εποπτείας για την προώθηση του έργου της ψηφιακής στρατηγικής, εξασφαλίζοντας συνεχή ανάπτυξη, με αντίκτυπο και σύμφωνα με το όραμα

και τις αξίες του ΣΕΒΕ.

Στόχοι

 Η παροχή της απαραίτητης διακυβέρνησης για την κατεύθυνση και τη συνεχιζόμενη πρόοδο της ψηφιακής στρατηγικής. Η Επιτροπή θα παρέχει

την ηγεσία και την εποπτεία που απαιτείται για την προώθηση του έργου του ψηφιακού μετασχηματισμού του ΣΕΒΕ και των μελών του,

διασφαλίζοντας τη συνεχή ανάπτυξη, με αντίκτυπο και σύμφωνα με το όραμα και τις αξίες του ΣΕΒΕ με στόχο την πρόταση ενός Οδικού Χάρτη-

Λευκής Βίβλου για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων.

 Η Επιτροπή διατυπώνει συστάσεις προς το Διοικητικό Συμβούλιο σχετικά με το συνολικό πεδίο εφαρμογής της ψηφιακής στρατηγικής και θα

συντονίζει τα μέλη του ΣΕΒΕ σχετικά με την Στρατηγική του ψηφιακού μετασχηματισμού, τις Διαδικασίες και τις Λειτουργίες.

Στρατηγική (3 Πυλώνες)

1. Ψηφιακός Μετασχηματισμός του ΣΕΒΕ & των Μελών – Εφαρμοσμένη Έρευνα

2. Δημιουργία Ψηφιακής Εξαγωγικής Ακαδημίας, Εκπαίδευση Μελών

3. Συνέργειες – με – Κράτος & Φορείς (Decision Policy Making)

Επιτροπή Ψηφιακού Μετασχηματισμού - ΕΨΜ 



Η. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ & ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΕΒΕ

 Εγγραφή στο κατάλογο προμηθευτών και παρεχόντων υπηρεσιών της ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΕΚ στις παρακάτω κατηγορίες:

• Εκπόνηση Μελετών, Εμπειρογνωμοσυνών και Ερευνών

• Δημοσιότητα Προβολή και Πληροφόρηση

 Συμμόρφωση με το Διεθνές Πρότυπο ELOT EN ΙSΟ 9001:2015 με πεδίο

εφαρμογής:

• Υποστήριξη και Εκπροσώπηση Επιχειρήσεων Διεθνούς 

Επιχειρηματικότητας

Εκπόνηση Συναφών Μελετών. Σχεδιασμός, Προγραμματισμός & Ωρίμανση, 

Υλοποίηση, Παρακολούθηση & Διαχείριση Συγχρηματοδοτουμένων & μη 

Συγχρηματοδοτουμένων Έργων.

 Συμμόρφωση με το Διεθνές Πρότυπο ELOT EN ISO 14001:2015 με πεδίο 

εφαρμογής:

• Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης

 Αναβάθμιση Εξοπλισμού ΣΕΒΕ

• Προμήθεια και εγκατάσταση νέου τηλεφωνικού κέντρου

• Υιοθέτηση προϊόντων λογισμικού Microsoft365, τα οποία θα

εγκατασταθούν στο προσεχές διάστημα



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

Κατά το διάστημα Ιούνιος 2022 – Ιούνιος 2023…

 Δημοσιεύθηκαν συνολικά 48 Δελτία Τύπου

 Πραγματοποιήθηκε 1 Συνέντευξη Τύπου (Χαρτογράφηση Εξαγωγικής Δραστηριότητας Ελλάδας ανά

Περιφέρεια - Export Summit IX: Greek Exporters Hall of Fame, Honouring our Partners)

 Δημοσιεύθηκαν 40 άρθρα και 13 συνεντεύξεις του Προέδρου του ΣΕΒΕ, διατυπώνοντας και προβάλλοντας

τις θέσεις του Συνδέσμου

 Από τα δημοσιεύματα αυτά προέκυψαν περισσότερες από 6.212 δημοσιεύσεις σε έντυπα και ηλεκτρονικά

ΜΜΕ

 Ακόμα, τόσο ο Πρόεδρος, κ. Συμεών Διαμαντίδης όσο και μέλη του Δ.Σ. του ΣΕΒΕ έδωσαν πλήθος

τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών συνεντεύξεων

Θ.1 Επικοινωνία με ΜΜΕ



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

Θ.1 Επικοινωνία με ΜΜΕ



Θ. ΠΡΟΒΟΛΗ ΣΕΒΕ

O ΣΕΒΕ έχει αναπτύξει δυναμική παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης με 16.865 «ακόλουθους».

Τον τελευταίο χρόνο λειτουργίας των σελίδων κοινωνικής δικτύωσης έχουν αναρτηθεί πάνω από 500

δημοσιεύσεις με κύριο αντικείμενο:

 Εξαγωγικά νέα

 Εκδηλώσεις / Ημερίδες

 Ανακοινώσεις για διακρίσεις επιχειρήσεων

 Δημοσιοποίηση δελτίων τύπου και εγκυκλίων

Θ.2 Διαδικτυακή Παρουσία ΣΕΒΕ 

Παράλληλη επικοινωνία σε 5 μέσα κοινωνικής δικτύωσης…

https://www.facebook.com/seve.gr
https://www.facebook.com/seve.gr
https://www.linkedin.com/company/greek-international-business-association
https://www.linkedin.com/company/greek-international-business-association
https://www.youtube.com/channel/UChfsnPmMPzx9V-GnQq_wE5A
https://www.youtube.com/channel/UChfsnPmMPzx9V-GnQq_wE5A
https://twitter.com/SEVE_GR
https://twitter.com/SEVE_GR
https://www.instagram.com/sevegreekexportersassociation/
https://www.instagram.com/sevegreekexportersassociation/


Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΒΕ

2022-2024

Το Προσωπικό του ΣΕΒΕ



ΣΕΒΕ - Σύνδεσμος Εξαγωγέων 

Πλατεία Μοριχόβου 1, 54625, Θεσσαλονίκη

Τ: 2310 535333

email: info@seve.gr

www.seve.gr

mailto:info@seve.gr
http://www.seve.gr/

